

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 28. kiadás 1957. március 31. 14 óra 10 perc

/Lelkes hangulatu... folyt./

Ternes István, Dobos Ferenc, s az aktiva sok más részvevője kifejtette, hogy a Csengeri megyei kommunisták szilárdan állnak a párt és a kormány mellett, s mindenben támogatják az ország vezetőinek intézkedéseit.

A vitában felvetett kérdésekre N meth Karoly válaszolt. A lelkes hangulatu aktiva az Internacionálé elnökségével ért véget. /MTI/

A Hazaifias Népfront Szabolcs-Szatmár megyei elnökségének ülése

1957. március 31.

A Hazaifias Népfront Szabolcs-Szatmár megyei elnöksége március 31-én ülést tartott Nyíregyházán. Az októberi ellenforradalmi események óta most jöttek össze először, ezért az ülésnek egyik fontos része volt az elnökségnek új tagokkal való kiegészítése. Beszámolót Országh Ferenc, a Hazaifias Népfront megyei elnöke tartott. A résztvevők az elhangzott beszámoló és az azt követő vita alapján főfeladatként a tömegek között végzendő felvilágosító munkát jelelték meg, amelynek célja: egyesíteni mindazokat, akik a szocializmus építésében velünk egyetértének. Szó volt arról is, hogy Nyíregyházán klubot létesítenek, ahol a népfrontbizottság tagjai gyakrabban találkozhatnak, kicserélhetik tapasztalataikat. Ezenkívül elhatározták, hogy különböző szakbizottságokat hoznak létre, egyelőre három: mezőgazdaságit, művelődésit és egészségügyit. /MTI/

V É G E .

MTI

60.008

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1957. április 1. 6 óra 00 perc

Felszabadulásunk évfordulójának ünnepe a rádióban

1957. április 1.

A Magyar Rádió április 4-e előestéjén és hazánk felszabadulásának évfordulóján ünnepi műsort sugároz. Április 3-án délután Csapó György dokumentjátékát adja Osztályapenkő kapitány tragikus történetéről, este pedig 20.00 órai kezdettel közvetíti az Állami Operaházban rendezendő diszeloádást. Április negyediké ünnepi ébresztővel kezdődik, délelőtt Magyar költők a fasizmus ellen címmel József Attila, Fodor József és Radnóti Miklós költeményeiből sugároz összeállítást a rádió, majd kórushangversenyt közvetít, magyar és szovjet énekkarok műsorából. 11 órakor Illés Béla elbeszélését olvassák fel, amelyben a kiváló író elmondja hazaérkezését a Duna partjára. A délutáni és az esti órákban több olyan műsort közvetít a rádió, melyekben orosz, szovjet és magyar művek, illetve művészek szerepelnek. 19.00 órakor a Petőfi adón Liszt zongoraműveket játszanak kiváló szovjet zongoraművészek, 20.40-kor pedig Farkas Ferencnek, 1945. április 4-én lélekére írt I. szimfóniáját közvetíti a rádió. Az ünnep hangulatához méltó műsorból nem hiányzik a vidámság sem: az Ifjúsági Rádió Vételkedő címmel rendez vidám műsort, 100 fiú és 100 lány részvételével, döntőbírókkal és játékmesterekkel. Félórás műsort állítottak össze a humor magyar klasszikusainak irásából. Nagy érdeklődésre tarthat számot Ruffy Péter összeállítására is, külföldi vendégművészek nagyszerű hangversenyéről. A komoly zene kedvelői, több ilyen jellegű műsorszám mellett, a délutáni órákban Verdi Aidájában gyönyörködhetnek. /MTI/

- 0 -

Művészi program a Rózsa Ferenc Művelődési házban

1957. április 1.

Az Építők Rózsa Ferenc Művelődési Házának vezetősége érdekes programot állított össze áprilusra. Az ismeretterjesztő- és filmelőadásokon kívül a színházteremben a felnőttek és a gyermekek részére rendeznek zenei műsorokat és gyermekszínházi előadásokat. Április 13-án este Mozart: Bastien és Bastienne című kisoperáját és Pergolesi: Urhatnám szolgáloját adják elő, operaházi művészek részvételével. Április 20-án délután és este tavaszi hangok címmel rendeznek hangversenyt, opera- és operettmelódiákból. Április 27-én Járóka Sándor, a népművészet mestere és népi zenekara, valamint a Kék Duna népi együttes ad két műsort. Vasárnaponként két gyermekdarabot játszanak felváltva, a Hófehérke és a hét törpe címűt, s a Hamupipóka című háromfelvonásos meseoperettet. /MTI/

- 0 -



MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás

1957 április 1

6 óra 05 perc

Művelődési és szórakozási lehetőséghez jutnak a KISZ szervezetek

1957 április 1

A Kommunista Ifjúsági Szövetség újonnan alakult szervezetei jelentős támogatást kapnak a pártszervezetektől, a tanácsai szervektől és a munkástanácsoktól.

A XIX kerület összes fiatalja örömmel fogadta, hogy a környék egyik nagy művelődési intézményét, az Ifju Gárda kulturális otthonát a kerületi KISZ szervezetre bízták. Igéretet kaptak arra is, hogy rövidesen autóbust is kapnak, turákra, kirándulásokra. A kerületi üzemek munkásifjúsága is megkezdheti a munkát: a Hungaria Szövőgyár fiataljai új kulturális helyiséget, sok ezer forint értékű zenegépet és több ezer forint készpénzt kaptak a vállalat vezetőségétől. A Gránit Csiszolókoronggyár munkástanácsa a művelődési otthon irányítását a KISZ-szervezetre ruházta.

A IV. kerületben a visióportot kedvelő fiatalok gazdag nyári programot dolgozhatnak ki. Az Egyesült Izzó KISZ szervezete három vikendházat és három osónakot kapott az üzemtől, a Duna Cipőgyár ifjunépszerűségeinek eső-nakházuk van, s hozzá harminczemélyes motorcsónakuk.

Vidéken is pártfogolják az illetékesek az ifjúsági szövetséget. Tatabányán a KISZ a régi ifjúsági ház átalakításához, a berendezés felújításához 300.000 forintot kapott. A tatabányai fiataloknak több osónakja és új könyvtára van. A helyőrség 650 könyvet ajándékozott az ifjúságnak.

Baranya megyében a pártszervezetek vállalták, hogy berendezéssel és rádióval látják el a KISZ helyiségeit. /MTI/

- o -

Négy hangverseny Beethoven zongoradarabjaiból

1957 április 1

Az Országos Filharmónia négy hangversenyből álló bérleti sorozatot indít Beethoven zongoradarabjaiból. Az első április 18-án rendezik, az előadóművész: Wehner Tibor, majd április 23-án Kósa György, május 7-én Solymos Péter, május 21-én pedig Antal István játszik Beethoven műveket. Mind a négy hangversenyt a Zenakadémián rendezik meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás

1957 április 1

6 óra 10 perc

Több péksütemény lesz reggel

1957 április 1

Az utóbbi időben sok üzletben hiába keresték a háziasszonyok a reggelihez való friss péksüteményt, azt a választ kapták, hogy még nem érkezett meg a gyárból. A helyzetet úgy javítanák, hogy több sütőde készit ezután - a kenyéren kívül - péksüteményt is. A korábban leállított üzemekben is megkezdtek már a zsemle, a kivi sítést. A szállítás meggyorsítása érdekében kisebb gépkocsikat állítanak forgalomba, a lovaskocsik helyett tricikliket szállítanak. Ezek az intézkedések elősegítik, hogy a reggeli órákban is minél több péksütemény kerüljön az üzletbe. /MTI/

- o -

Elküldte Kinának az első féltrópusi távbeszélő központot a Beloiannisz

1957 április 1

A Beloiannisz Híradástechnikai Gyár olyan távbeszélőközpontokat is készit, amelyek a mi viszonyainktól eltérő éghajlaton is kiválóan működnek, ellenállnak a magasabb hőmérsékletnek, nem árt nekik a levegő nagyobb páratartalma. Kinától három ilyen távbeszélő központ elkészítésére kaptak megbízást. A gyár most elküldte a megrendelőnek az első féltrópusi 4000 állomásos automata helyi központot. Néhány nap múlva Hankau város részére elkészül a 12 munkahelyes interurbán központ is. A harmadik berendezést - egy 16 munkahelyes helyközi központot - szeptemberig szállitja a gyár. /MTI/

- o -

Asztali kéziprés készül az Oragyárban

1957. április 1

Az Oragyár hasznos kisgép, az asztali kéziprés sorozatgyártását kezdte meg. A 34 kiló súlyú, könnyen kezelhető, egyszerű, de sokhasznú szerzemot különösen a tömegcikkiparban keresik. Préselésen kívül egyengetésre, hajlításra, nyírásra, lyukasztásra is alkalmazható.

A kéziprésből- egyelőre kis szériában többszázat készitenek. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1957 április 1 6 óra 15 perc

A legújabb becslés szerint 15.000 vagon alma terem az idén Szabolcs megyében

1957 április 1

Szabolcs megye dolgozó parasztjai különös gonddal ápolták gyümölcsöseiket az idén tavasszal. A metszést mintegy 15.000 holdon befejezték, s már csak a sorközi talajmunkák és a korai kártevők elleni első permetezés maradt hátra.

Megkezdődött már a korán termő almafák és a cseresznye rügyeinek fakadása is, s így a szabolcsi szakemberek az eddigieknél sokkal biztosabban felbecsülhetik az idén várható termést. Nagy Sándor megyei kertészeti felügyelő véleménye szerint a termőre forduló fiatal gyümölcsösök hozamával együtt majdnem 15.000 vagon almára lehet számítani. Ilyen rekordtermés még nem volt Szabolcsban. Ebből adódik viszont a kereskedelmi szervek fokozott feladata is. Sokkal nagyobb gondot kell fordítani a nyírségi almatermés időbeni elszállítására, nehogy ismét bekövetkezhesen az az áldatlan állapot, amikor a megye termelőszövetkezetei, állami gazdaságai és egyénileg dolgozó parasztjai prizmázni voltak kénytelenek Szabolcs megye egyetlen valutáját, a külföldön igen keresett Jonathan almát. /MTI/

- 0 -

Naponta 10.000 csecsemő guminadrág készül

1957 április 1

Gyakran panaszkodnak a nők, hogy a csecsemők egyik legfontosabb "ruhadarabja" a guminadrág nem kapható. Ezért megkérdeztük a Nagytétényi Gumigyár vezetőitől, hogy miként akarják orvosolni a panaszt.

- Néhány hét múlva nem lesz hiányzó cikk a guminadrág - mondotta a gyár főmérnöke. - Nemrégén ugyanis egyik dolgozónk elgondolásával korszerűsítettük a guminadrágokat készítő gépünket. Naponta már tízezeret gyártunk, ami lényegesen több, mint eddigi termelésünk. Az új termék sokkal tartósabb és minősége is jobb a régebben gyártottakénál. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1957 április 1 6 óra 20 perc

Virágzik a holland tulipán a bicsérdi földeken

1957 április 1

A múlt év őszén 25.000 tulipánhagyma érkezett Baranyába a tulipánok hazájából: Hollandiából. A hagymákat a pécsi Kertészeti Vállalat bicsérdi telepén ültették el továbbzaporítás végett.

A Mecsektől védett Bicséreden általában két héttel előbb tavaszodik, mint az ország más vidékein. A kis holland tulipánhagymák, amelyek láthatóan jól érzik magukat a baranyai földben, a meleg idő hatására a napokban kibontották virágaikat. A nagy tulipános kert gyönyörű látványt nyújt, hiszen 40 különböző színben, illetve színárnyalatban pompáznak a virágok. A kertészek most ellenőrzik a fajtaikat, hogy csakis az értékes hagymákat neveljék fel.

A zaporítás végett elültetett tulipánhagymákból az idén kétszer-háromszor annyit lesz. Ennek egy részét - az elsőrendű minőségű hagymákat - visszaszállítják Hollandiába: természetesen értékes valutáért. /MTI/

- 0 -

Több mint ötmillió forintos forgalom egy hónap alatt a szövetkezetek belvárosi divatüzletében

1957 április 1

Február elején nyílt meg a Kristóf tér és Váci utca sarkán négy szövetkezet divatüzlete, amely fővárosszerte máris arról híres, hogy ott mindig sorbanállnak. Nem sajnálja a fáradságot az, aki olcsón jóminőségű divatos ruhát akar vásárolni. Reggelenként nyitás előtt az üres polcokat zsúfolásig megtöltik áruval; este mégis szinte kifosztja az üzletet a sok vásárló. A drága belvárosi szalónok környékén szolid árakkal jelentkeznek a szövetkezetek, s így nem csoda, hogy oly kapásan az áruk. Az üzlet, nem egészen egy hónap alatt, több mint ötmillió forintos forgalmat bonyolított le. Az EKISZ Vegyesruházati Szövetkezet boltrészlegében a jövő héten a tavaszi kulikabátok után már megkezdik a divatos szaténkarton nyári ruhák árusítását is. /MTI/

- 0 -



MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1957 április 1 6 óra 25 perc

Modern házak, virágos parkok, aluljáró az Árpád hid
pesti hidfőjének beépítési tervében

1957 április 1

Az Árpád hid pesti hidfője beépítési terv pályázatán az I. és II. díjat egyenlő arányban Kislóghy Nagy István és munkatársai, valamint Brenner János és tervezőcsoportja nyerték el. A bíráló bizottság véleménye szerint ez a két terv tartalmazza azokat a megoldásokat, amelyek felhasználásával erre a területre a legmegfelelőbb végleges tervet lehet kidolgozni.

A Fővárosi Tanács Városrendezési és Építési osztályának ezzel kapcsolatban az a feladata, hogy Angyalföldnek ezen a dunaparti részén szép és korszerű, többemeletes munkásházak épüljenek, egymáshoz nem túl közel, kertekkel, pázsittal és gyermekjátssz térrel. Szem előtt kell tartani, hogy az itt működő néhány kisebb üzemet, raktárt folyamatosan telepítsék ki. A tervek szerint nem túl nagy költséggel, jó forgalmi csomópontot is kialakítanak a Váci ut és a hidlejáró kereszteződésénél, esetleg a hid meghosszabbításaként felüljáróval.

A végleges építési tervet most készíti el a Fővárosi Tanács a két első díjat nyert tervezőcsoporttal. /MTI/

- o -

A fővárosi üzemek szállítója

1957 április 1.

A rákoskereszturi Dózsa Termelőszövetkezet már évek óta szerződéses zöldség-, húsgyártó és tejszállítója néhány fővárosi üzemnek és intézménynek. Jól jár a termelőszövetkezet is, mert biztos, jó piaca van a fővárosi termékeinek, de méltán elégedettek a vevők is, hiszen a megbízható, jóminőségű árut a tiszteletteljes pontosan időre a helyszíntre szállítja. Az idén tovább bővítette a Dózsa Tsz a szerződéses vásárlók körét.

A szövetkezet zöldségkertészei az üvegházi kertészeteket is megelőzve már március első harmadában megkezdték a melegágyi hajtított saláta szállítását. Jelenleg 3000-4000 fej salátát juttatnak el naponta, de egy hét múlva indulnak a retekkel, karalábéval és zöldborsóval is. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1957 április 1 6 óra 30 perc

Az idén több mint ezer parcellán kísérleteznek műtrágyával a dolgozó parasztok

1957 április 1

Hazánkban a 20-as évek elején kezdték alkalmazni üzemszerűen a műtrágyákat. Jellemző, hogy 1930-ban országosan csak mindössze 640 vagon vegyes műtrágyát használtak fel. Azóta ez a szám nagyon megemelkedett. Az idén csak külföldről 130.000 tonna linzi só és 27.000 tonna kálicsót hozunk be. A műtrágyák használatának elterjesztése azonban nem volt zökkenőmentes, mert nagyon sok helyen még ma is idegenkednek a nagyon hasznos növényi tápanyagok alkalmazásától. A MÜNÖSZER vállalat évről-évre nagy gondot fordít arra, hogy a dolgozó parasztság a gyakorlatban is megismerhesse a műtrágyák alkalmazásának módszereit és annak hasznosságát. Több éve a földművelésszervezetek útján ingyen ad műtrágyát azoknak a dolgozó parasztoknak, akik kisebb területen műtrágya kísérleteket kívánnak folytatni. Az elmúlt évben országsszerte több mint 300 műtrágyázási bemutatót rendeztek. Az idén ugyan csak nagy számmal rendeznek bemutatókat, több mint ezer parasztnak adnak kísérlet céljaira ingyen műtrágyát. Egyben felkérlik a közéleti agronomusokat, hogy a kísérletek szaktanácsal lássák el a dolgozó parasztokat. /MTI/

/közben

- o -

Helyevanhárom gépet kap az idén a Lőrinci Fonó

1957 április 1

A pamutiparban a fonodék teljesítő-képessége hosszú évtizedek óta kisebb volt, mint a szövődéké, vagy a kikészítőké. Az utóbbi években új gépek építésével igyekeztek a fonodék termelését fokozni, most pedig sor kerül a Lőrinci Fonó rekonstrukciójára. Ötmillió devizaforint értékben 83 gépet kap ebben az évben az üzem. Lesz közöttük 28 nyújtógép, 27 száncorsós, ugynevezett fleyer fonógép és 20 fésülőgép. Ezeket mind a Német Demokratikus Köztársaságból, a Textina cégtől vásárolták. Jövőre újabb 67 géppel gyarapszik az üzem. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1957 április 1 6 óra 35 perc

Mai írók számos új műve lát napvilágot

1957 április 1

A Magvető Könyvkiadó az év második negyedében élő íróink számos alkotását adja közre. Így megjelenik Illés Béla Szkipetárok című regénye, Kassák Lajos Egy ember élete című kétkötetes önéletrajza, Ignác Rózsának az erdélyi színészlétről szóló regénye, Homoki vörös címmel. Napvilágot lát Féja Géza Viharsarok című önéletrajza, Kodolányi János Vizözön után című regénye. Mai témáról írt új regényt Szeberényi Lehel Lépcsők a felhőbe címmel. Török Sándor A hazug és Tersánszky J. Jenő A félbolond és Uj legenda című önéletrajz-regénye is szerepel a tervekben.

Máté György A Retezások és más történetek címmel szatirikus írásait gyűjtötte kötetbe. Nagy Piroska falusi tárgyú regényt írt. Közreadják Remenyik Zsigmond Ősök és utódok, Bibó Lajos Az ég messze van című regényét, valamint Csathó Kálmán színházi és irodalmi visszaemlékezéseit.

Századeleji irodalmunk alkotásai közül előreláthatóan Krudy Gyula Írói arcképek című kötete és Szép Ernő novellái látnak napvilágot.

A lírát többek között Jékely Zoltán, Kónya Lajos, Nemes Nagy Ágnes és Rónay György verseskötetei és Rónai Mihály András Nyolc évszázad olasz költészetét című műfordítás kötete képviseli.

Az irodalmi tanulmányok sorában közreadják Vas István kritika és tanulmánykötetét, Murányi Győző Baudelaire-életrajzát és Szemzo Piroska Arany János napjai című könyvét.

A külföldi irodalom nagyjai közül megjelenteti a Magvető Coleridge verseskötetét, J. Green Leviathan című regényét, Capek Keresztül hazul Európán című művét, valamint Villon Nagy testamentumának régóta várt új kiadását. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1957 április 1 6 óra 40 perc

A magyar sonka útja a világ körül

1957 április 1

Husüzleteink kirakataiban ott kínálnak a piros-barnára füstölt sonkák. Less belőlük Husvételre bőségesen. A kereskedelem 15 vagont rendelt a husipartól, s a szállítást még e héten megkezdik. Ezenkívül a földművesszövetkezetektől házi füstölt sonkát is vásárolt a kereskedelem.

Hazánkon és Csehszlovákián kívül másutt nem hagyományos husvételi étel a sonka, de azért sok országban szeretik, függetlenül a husvét szokasától. A legnagyobb felvásárló piaca az USA és Anglia, a legnagyobb exportálók pedig a dánok, hollandok, lengyelek, nyugatnémetek. Mi a dobozolt gépsonkát Angliába, Svédországba, Venezuelába, Egyiptomba, Szíriába, Libanonba és kisebb mennyiségben más-hova is szállítjuk. Világpiaci ára 30 százalékkal magasabb, mint a sertéshúsé. Nyers sonkát csak Franciaországba és Máltába viszünk ki. Ezt is érdemes exportálni, mert 50-60 százalékkal többet fizetnek érte, mint az egyéb sertéshusért. Franciaország fagyasztott sonkát vásárol Magyarországtól és azt dobozos sonkának dolgozzák fel. Máltába vagy füstölt, vagy speciálisan pácolt sonkát szállítunk. /MTI/

- 0 -

Kölcsönt kapnak a méhészek

1957 április 1

Az Országos Méhészeti Szövetkezeti Központ javaslatára az Országos Takarékpénztár kedvező feltételekkel kölcsönt ad a kisállományú és kezdő méhészek fejlesztésére. Minden olyan kezdő méhész, kinek öt korszerű kaptárnál, illetve tíz méhesládánál kisebb állománya van, kölcsönt vehet fel. A takarékpénztárak a kölcsönöket megfelelő fedezet: ingatlan, vagy kezességvállalás esetében három évi lejáratra, évi nyolc százalékos kamattal utalja ki.

A kölcsönért folyamodó méhészeknek minden ezer forint kölcsönvett összeg után 10 kiló méz termelésére kell szerződést kötni a lakóhely szerinti földművesszövetkezettel, vagy méhészszerkezettel. A felvett kölcsönökből méhesládok, kaptárak és más méhészeti felszerelések vásárolhatók. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957. április 1. 6 óra 45 perc.

Bírósági ítéletek, rendőrségi őrizetbevételek fegyverrejtés miatt

1957. április 1.

A Győr-Sopron megyei bíróság külön tanácsa gyorsított eljárással tárgyalta a fegyver- és lőszerrejtéssel, valamint a népi demokratikus államrend megdöntésére irányult bűncselekménnyel vádolt hattagu - egy kivételével - fiatalokból álló - csoport bűnyűjét. Kétnapos tárgyalás után a bíróság a csoport vezetőjét kilenc évi, a másodrendű vádlottat nyolc évi, két vádlottat 7-7 évi, az ötödik vádlottat pedig öt évi börtönre ítélte. A csoport hatodik tagjára, Laczai András szigorló orvosra - aki a fiatalokat a fegyverek és lőszerrejtésében segítette - hat hónapi börtönbüntetést szabtak ki. Az ítélet nem jogerős.

Ugyancsak fegyverrejtés miatt került a bíróság elé Dobai Adám nyolcszorosan büntetett előéletű alkalmi munkás, valamint két társa: Szijjártó Aladár és Jakus Sándorné. A dunapentelei városi bíróság Dobai Adámot négy évi, vádlott társait - mint tettestársakat - pedig hat-hathónapi börtönre ítélte. Jakusné büntetését próbaidőre felfüggesztették.

x x x

A szécsényi járási rendőrkapitányság hazkutatást tartott Pálmái Bertalan és Percze János varsányi lakosoknál. Egy géppuskát, 350 töltényt, három töltött tárat, egy pisztolyt tárral és 18 puskatöltényt találtak náluk. Mindkettőjüket őrizetbe vették.

Ugyancsak fegyverrejtés miatt a miskolci rendőrség őrizetbe vette Varga András és fiát, Varga Lajost, szalaszenti lakosokat. A fegyvereket a kéményben "őrizték". /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957. április 1. 6 óra 50 perc

Hirek világszerte - pedagógusokról

1957. április 1.

A Lengyel Népköztársaságban a tanítói szabályzatban biztosított jogok szerint minden nyugdíjas pedagógus 50 százalékos vasuti kedvezményt élvez.

A Kínai Népköztársaságban a pedagógus illetményeskála nyolc fokozatból áll. A magasabb fokozatba a besorolás feltételei: szolgálati idő, szakmai képzettség, a tanulók vizsgaeredményei. Az előléptetést pedagógusok javasolják és az intézmény igazgatójának véleménye dönt. Az elemi iskolai tanító kizárólag oktatómunkával foglalkozik. Munkaideje 16-20 óra. Az oktatásra fordított idő azonban ennél sokkal több, mert a tanítók kiveszik részüket a felnőtt oktatásból és az analfabétizmus elleni küzdelemből.

A Szovjetunió minisztertanácsa 1956 szeptember 1-től teljesen eltörölte a tandíjat a középiskola felső osztályaiban, a szakközépiskolákban és a felsőoktatási intézményekben. A jövőben az oktatás minden fokon ingyenes. A Szovjetunió hatodik öt-éves tervében /1956-1960/ megvalósítják a kötelező középfokú oktatást. Ezért ebben az időszakban négy milliő tanuló elhelyezésére számos új iskola építést tervezik. A tervidőszakban kétszerannyi iskolát építenek, mint az ötödik öt-éves terv folyamán. A terv szerint az iskolákban megvalósítják a váltás nélküli oktatást.

Angliában javasolták, hogy a tanítóképzés idejét két évről három évre emeljék fel. Az iskoláskorúak száma azonban növekszik és csökkenteni kell az egy-egy osztályban tanulók számát, így a javasolt intézkedést ezidőszert nem lehet végrehajtani. 1960-ban és a következő években várható, hogy a tanulók száma csökkenni fog és akkor megvalósíthatják a kiegészítő évvel felemelt tanítóképzést.

Ausztriában a műszaki, ipari, háztartási és női szakiskolákba jelentkező tanulókat tehetségvizsgálatnak vetik alá. Ez a rendszer már egy évtizede fennáll. Ennek tulajdonítják, hogy azóta erősen csökkent a bukások száma.

Az Amerikai Egyesült Államokban a Szövetségi Oktatásügyi Hivatal becslése szerint az 1956/57. tanévben az előző évvel szemben egy és háromnegyedmillióval emelkedett az állami és magániskolai tanulók száma. Ez a létszámnövekedés szükségessé teszi, hogy 51.400 új elemi és középiskolai tantermet építsenek. Jelenleg úgy számítják, hogy - 167 milliő lakost véve alapul - minden negyedik személy iskolába jár. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957 április 1 14 óra - perc

"A barátság hangversenyén" búcsuzott Budapest közönségétől a szovjet esztrád együttes

1957 április 1

A hazánkban hosszabb ideje nagy sikerrel vendégszereplő szovjet esztrád együttes vasárnap este tartotta búcsúelőadását az Eritók Rózsa Ferenc Művelődési Házában. "A barátság hangversenye" címmel rendezett előadáson - amelyen megjelent Péter János, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének elnöke, Rózsa Irén, az intézet főtitkára, valamint a Magyarországon tartózkodó szovjet csapatok képviselőiben több magasrangú szovjet katonatiszt - a szovjet művészeket kívül magyar szereplők is felléptek. A közönség valamennyi műsorszám után lelkesen ünnepelte a vendégművészeket és magyar kollégáikat. /MTI/

Elutazott Budapestről a szovjet esztrád együttes

1957 április 1

Hétfőn reggel elutazott Budapestről a szovjet esztrád együttes. A moszkvai művészcsoport búcsúztatásánál a Nyugati pályaudvaron ott volt Péter János, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének elnöke, Rózsa Irén, az intézet főtitkára és a Magyarországon tartózkodó szovjet csapatok képviselőiben több magasrangú szovjet katonatiszt. /MTI/

Százhusz ezüstkálásos gazdát avattak Baranyában

1957 április 1

Április elsején véget értek az ezüstkálásos tanfolyamok Baranyában. Az idén 16 községben rendeztek három napos tanfolyamot, amelyeknek záróvizsgáin több mint 250 parasztember adott számot a tanultakról. A tanfolyamok végétével 120 gazda kapta meg az ezüstkálásos jelvényt és az oklevelet. Ez alkalommal avatták Helesfán a megye legöregebb és legfiatalabb ezüstkálásos gazdáját: a 77 éves Szuk Imre, illetve a 16 éves Romvári Lajos személyében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957 április 1 14 óra 05 perc

Tizenegy vagon friss tojás érkezett a fővárosba - Olcsóbb lett a fokhagyma

1957 április 1

Hétfőn reggel 39 vagon áru érkezett a Nagyvásártelepre, ebből tojás 11, burgonya 12, primőr 1, alma 4, cékla-répa 1, vágottbaromfi 1 és vegyes darabáru 9 vagon. Befutott még 31 tehérgépkocsi különféle zöldségfélével és vágottbaromfival. Hájával 56 kosár paradicsom és zöldséggyümölcs érkezett a Nagyvásártelep kikötőjébe.

Az egy vagon primőrt: salátát és piros hónapos retket a gyulai termelőszövetkezetek küldték a fővárosba. A budapesti földművelésügyi minisztérium lerakatok a tisztított perajt 6, a sóskát 4.50, a salátát 2.60, a piros hónapos retket 2.40 forintért árusították. A fokhagyma eddigi 20 forintos kilónkénti árát 18 forintra szállították le.

Hétfőn reggeltől kezdődően a vágott, tisztított csirkét minőség szerint osztályozva 27-33 forintért, a tyúkot 23-29 forintért adták kilónként az állami baromfi lerakatokban.

A Közért-boltok hétfőn reggel 800.000 friss tojást kaptak. /MTI/

Épül a rudabányai dúsító kazán és generátorháza

1957 április 1

A rudabányai vasérdúsító hőenergiellátásának biztosítására korszerű kazán és generátorházat építenek. A 22 méter hosszú és 19 méter széles épület alapozását az elmúlt években kezdték meg. Az októberi események miatt a munka abbamaradt és csak januárban folytatták. Azóta a 21-es Építőipari Vállalat brigádjai - többek között - a földkiemelésen kívül 120 mázas vasat és 380 köbméter / építettek fel, s így az épület elkészült a földszintig. A munkák során kitűnt Kubovics József háromtagú kőműves brigádja: műszakonként 15 köbméter tömött felet rakott fel. Barta György nyolctagú ácsoscsapata naponta 80 négyzetméter szulást készített a kazinalapoknál. A dolgozók jó munkájának eredménye, hogy három hónap alatt csaknem 400.000 forint értékű munkát végeztek el, s a földszinti felmenőfalak építését is megkezdték. /MTI/

betont dolgoztak be az alapokba. Ezen kívül 350 köbméter felet

Április 6-án ünnepélyesen átadják az ország első metángázlecsapoló üzemét

1957 április 1

A Pécs-Vasas-i Petőfi aknában épült fel az ország első metángázlecsapoló üzeme, amely a bányából a szénttelepekbe mélyesztett csöveken keresztül külszínre szivattyúzza a metánt, amelyet azután hasznos célra, fűtésre használnak, később pedig esetleg palackoznak is. A metángázszivattyúzás legnagyobb jelentősége a bányaművelés biztonságosabbá tételében van, mert csökkenti a metángázkitörések és a metángázrobbanások lehetőségét.

A teljesen automatizált metángázlecsapolóüzem ünnepélyes átadására április 6-án került sor. /MTI/

Új erdők a Duna-Tisza közén

1957 április 1

Bács megye erdőgazdasági a tavasz folyamán 3400 hektárt telepítettek be különböző fafajtákkal. Nagyarányú fásítást végeztek a Duna árterületén, ahol több mint 12 millió facsemetét és másfélmillió suhángot helyeztek állandó helyére. A bajai erdőgazdaság ugyancsak a Duna mentén 400 millió fekete diómagot ültetett el. Ez a gyorsan növő fafajta az akáchoz hasonló, s a Duna mentén jól meghonosodott. A kiskunhalasi erdőgazdaság a mezőgazdasági termelésre nem alkalmas homokterületeket fásítja Zsanaeresztő és Kunfehértó környékén, ahol fekete és erdei fenyőkből telepített új erdőket.

Sok kis fát ültettek el az egyéni termelők és termelőszövetkezetek is. Az erdőn kívüli fásítás eddigi területe 1710 hektár. /MTI/

Már naponta háromszáz tonna olajat és hetenkint 130.000 köbméter gázt szállítanak a fővárosba Buzakorettéről

1957 április 1

A Budafai Kőolajtermelő Vállalat dolgozói az első negyedév vége előtt két nappal elérték a régi napi termelési szintet. Április elsejétől a mező gazdaságos és egyszerű művelésével naponta 310-315 tonna olajat termelnek. Az utóbbi időben jelentősen emelkedett a mező gáztermelése is s így már ki tudják elégíteni a főváros gázigényeit. Hetenkint 130-150 ezer köbméter gázt szállítanak Budapestre, de az ennél nagyobb igények kielégítése sem okoz nehézséget. /MTI/

Sorol a cukorrépa, újból kukoricát vetnek a gyapot és a pitypang földekbe a Sárközben

1957 április 1

Már csak a kukorica várja a vetés idejét a Sárközben. A tavaszi kelészosok és aprómagvak mindehol földbe kerültek, s az idén elsősorban a korai vetés és kedvező időjárás hatására jó termést várnak a különben is gazdagon termő sárközi földekről.

A több mint ötezer holdas Sárközi Állami Gazdaság cukorrépa tábláin már szépen sorol a répa, sőt a peribölyi Üzemegységben már sarabolni kezdték a növényt. Ebben a gazdaságban sok év mulasztását pótolják a takarmányfélőségek vetésével. Néhány évvel ezelőtt ugyanis többszáz holdnyi gyapot és gumipitypang vetést erőszakkal a gazdaságra. Az eredménytelen kísérletezés a gazdaságnak is sok pénzébe került, s a takarmányhiány miatt többek között kiürült a 10.000 sertés befogadóképességű hizlalda. A gazdaságban most 800 hold kukoricát vetnek a néhány évvel előbb gyapotnak és pitypangnak szánt földekbe, úgyhogy a nyár végére újból benépesíthetik a jól jövedelmező hizlaldát is. /MTI/

Virágba borultak a Mátra gyümölcsösösei

1957 április 1

A Mátra termékeny lankáin, a gyümölcsösök kertekben április elejére beköszöntött az igezi tavasz. A meleg napsütésben virágba borultak a korántermő fiatal gyümölcsfák. Több mint 10.000 kajszibarack, cseresznye, mandula és korai meggyfán nyitott ki a virágok. A termés jónak ígérkezik. A szakemberek véleménye szerint egy-egy kajszibarackfa terméshezama előreláthatólag felül lesz a másfél mézsán. Ez azt jelenti, hogy a helyi fogyasztáson kívül mintegy 500 mézsával több barackot tudnak exportra küldeni az idén. A termelők természetesen felkószultek az áprilisi szeszélyes időjárásra is. A gyümölcsösökben mindenütt előkészítették a füstölőket, hogy ha a homéró higenyszála a fagypontra közelkedik, füstöléssel védjék a jónak ígérkező termést. /MTI/

B 16. kiadás 1957 április 1

11 óra 11 perc

Hatvankét hevesi termelőszövetkezet készítette el tervét -
Maga mögött lesz a tagok idei jövedelme

1957 április 1

Heves megyében eddig 62 termelőszövetkezet készítette el a gazdasági év tervét. A tervek alapján az idén több mint ötmillió forintot fordítanak a közös vagyon gyarapítására, a tagság jövedelmét pedig a múlt évinek csaknem a másfélszeresére növelik. A szövetkezetek, nyereséyes, jövedelmező gazdálkodást az állam több kedvező gazdasági intézkedése is segíti. A pélyi Tiszavirág Tsz-ben a kedvező szerződéses termelési feltételek következtében 14 forinttal emelik egy munkasegység értékét. A poroszlói Haledás szövetkezetben a saját pénzen vásárolt Zetor traktor és szállító eszközök teszik olcsóbbá a termelést, itt 6 forinttal növelik a munkasegység részesedést. A jól gazdálkodó szövetkezetekben az idén már előleget is osztottak. A pélyi Tiszavirág Tsz-ben a hizottsértés értékesítéséből hat forint előleget fizettek ki munkasegységenként. /MTI/

A kokszttermelés érdekében korszerűsítik a szászvári és a mázai szénosztályozókat

1957 április 1

A Komlói Szénbányászati Tröszt északi bányászatai - Nagymányok, Mába, Szászvár - termelésének egy részét szintén fel lehet használni koksztelésre, ehhez azonban korszerűsíteni kell egyes berendezéseket, legfőként a szászvári és mázai szénosztályozót. A szénosztályozók rekonstrukciójának tervén a tröszt szakemberei már dolgoznak és rövidesen megkezdik az újításokat is. A kokszttermelés érdekében új vibrátort, darabostörőt építenek be mindkét szénosztályozóba és a bunkerrendszert áttelekítik. Még ez évben megvalósuló rekonstrukció után havonta 400 vagon koksztelhető szenet adnak majd a trösztészaki bányászatai.

A szénosztályozók újításán kívül korszerűsítik az északi üzemek villamosági berendezését is, amire mintegy ötmillió forintot költenek. A munkákat megkezdték. /MTI/

B 17. kiadás 1957 április 1

15 óra 05 perc

Négy műveletet végző varrógépet szerkesztettek a Szegedi Ruhagyárban

1957 április 1

A Szegedi Ruhagyárban Szabó Sándor főmérnök és Dévény Lejos műszerész ujitásai szinte forradalmasították a ruhagyár termelését. Eddigi közös munkáik: az elektromágneses vezérlésű gombzó és gomolykaszító gép, a gőzvasaló, s a legutóbbi már sorozatgyártásra került varró-ventilizáló után most az egyszerűen két tüvel varró és vágó gép növeli nagyszerű ujitásuk sorozatát.

Az újfejlesztés - régi alkatrészek felhasználásával készült - géppel négy különböző munkaműveletet lehet egyszerre és külön-külön is elvégezni. Megfelelő kerék átváltása után lehet egy vagy párhuzamosan két tüvel varrni s mindkét esetben működésbe hozható egyúttal egy vágó él is, amely a szövetet kettőn vágja. Például a zakó vagy nadrágzsebkészítésénél a két tüvel elkészíti a két varrást, a közepén ugyancsak le-föl mozgó kés pedig felvágja a zsebet.

A gépet hétfőn próbálták ki az egyik munkateremben s kitűnően bevált. Szépen számítások szerint is legalább az eddiginek másfélszeresére növeli a termelékenységét. A terv szerint még az idén további ötöt készítenek. Ha figyelembe vesszük, hogy kivonta mintegy tízezer öltöny készült a ruhagyárban, jelentős termelékenység emelkedést s sok ezer forint megtakarítást eredményez az ujitás.

Az üzemben most feladattervet dolgoznak ki, az újítási mozgalom kiszélesítésére, hogy ne a dolgozók fizikai erőjének fokozásával, hanem új gépek, módszerek alkalmazásával érjék el és szárnyalják túl az október előtti termelékenységi szintet. /MTI/

Megkezdték Debrecenben a Nemzetközi Vöröskereszt ajándékainak szétosztását

1957 április 1

A Nemzetközi Vöröskereszt hazánkba küldött ajándékaiból debreceni részurulók is részesednek. A Magyar Vöröskereszt debreceni városi szervezete már hetek óta végzi a beérkezett körvonalak felülvizsgálását. Erre a célra bizottságot alakítottak a Vöröskereszt, a városi üzemek, a tanács és a nők tanácsának küldötteiből. Eddig ötezer körvonalra kérelmet érkezett, s a már felülvizsgált körvonalok között megkezdték az ajándékcsomagok kiosztását. Hétfőn délig főlezer debreceni kapott csomagot a Nemzetközi Vöröskereszt adományából. /MTI/

B 18. kiadás 1957 április 1 15 óra 25 perc

Százötven tonna olajat adtak terven felül a domjéni olajmező bányászai

1957 április 1

Hétről-hétme több olajat ad az országnak az Eger közelében levő domjéni olajmező, amelyet a múlt évben tartak fel. A műszaki vezetők, az olajbányászok és a feltárók munkájának eredményeként az ugynevezett nyugati mező az elmúlt hónapban határidő előtt kezdte meg a termelést és így április 1-re 150 tonna terven felüli olajjal járult hozzá az ország ellátásához.

A második negyedévben teljes erővel megindul a termelés a keleti mezőn is, ahol a feltárók a múlt után adják át az olajkutakat. /MTI/

A hét eleji enyhe napok után ismét hűvös, csapadékos lesz az idő

1957 április 1

A március végén megindult esőzések a keleti megyék kivételével az ország egész területére kiterjedtek. A Dunántul nyugati és északi megyékben 20-40 milliméteres bő csapadók hullott, az Alföld nagyrészen azonban 10 milliméter alatt maradt, s helyenkint az öt millimétert sem érte el. A bőséges esőt kapott vidékeken a növényzet erőteljes fejlődésnek indult. A keleti megyék továbbra is szárazok maradtak.

Bár az ország északkeleti vidékein még hétfőre virradó éjszaka is voltak kisebb talajmenti fagyok, a hét első felében nem fenyeget a hideg. A néhány melegebb nap után a hét vége felé azonban ismét hűvösre, csapadékosra fordul az idő.

/MTI/

B 19. kiadás 1957 április 1 16 óra 10 perc

Fehér-könyv jelent meg az ellenforradalom Zala megyei tevékenységéről

1957 április 1

A Zala megyei tanács végrehajtóbizottsága és az MSZMP megyei intézőbizottsága fehérkönyvet adott ki az ellenforradalom Zala megyei tevékenységéről. A könyv bemutatja hogyan ültették az ellenforradalom napjaiban a kommunistákat, bomlasztották a termelőszövetkezeteket, hordták szét vagy nukat, viltatták le az üzemek és vállalatok kommunista igazgatóit, vezetőit, hogy helyükre a régi levitézlett emberek, horthysták, nyilasok, volt esendörök kerüljenek. A fehérkönyv fenyít derít arra is, kik szervezték Zalaegerszegen, Nagykanizsán és a járási székhelyeken a pártvezetők elleni támadásokat, a fegyveres, majd véres kimenetelű összetűzéseket. /MTI/

Tojástartósító berendezést szerelnek fel Miskolcon

1957 április 1

A mezőgazdasági termékek értékesítő és felvásárló szövetkezet Borsod megyei központja tojástartósító berendezéssel látja el tárolóhelyet. A tartósító-berendezést - a DIMAVAG dolgozóinak segítségével - házilag készítik és már április végén félmillió tojást rakároznak benne. A terv szerint a berendezést - az év végéig tovább bővítik, s akkor egymillió tojást tudnak tartósítani. Ily módon a városi dolgozói tojásszűke idején is olcsón vásárolhatják majd a fontos élelmiszert. /MTI/

Ezernégyszáz holddal gyarapodott a szarvasi kutató intézet gazdasága

1957 április 1

Április 1-én a Szarvasi Öntözési és Rizstermelési Kutató Intézethez csatolták az Ormenyikúti Állami Gazdaság rizsáti Üzemegységét. Ezzel 1400 holddal gyarapodott a kutató intézet békéscsabai kísérleti gazdasága. Ezután jóval nagyobb területen folytathatják a rizsnevelést, a rizs elit-vetőmag és az öntözéses szőlés - valamint szemestakarmány termelést. /MTI/

B 20. kiadás

1957 április 1

15 óra 15 perc

Közös műsort rendeztek Szekszárdon a szovjet katonák és a szekszárdi középiskolások

1957 április 1

A Szekszárdon állomásozó szovjet katonák és a helyi középiskolások között a múlt évben rendszeres kulturális kapcsolat alakult ki. Ez ellenferradalom azonban megszakította ezt az egészségesen fejlődő és igen közvetlen együttműködést.

A szovjet helyőrség parancsnokságának kezdeményezésére most újból felelevenítik a baráti kapcsolatokat. Szombaton a szovjet katonák a "Szülőföldem" című színes filmet mutatták be a középiskolásoknak, akik viszonzásul saját /... gárdájuk szerepeltetésével kedveskedtek a szovjet harcosoknak. /MTI/

--- /művelődési

Virágzik a nyírfa a Nyírségben

1957 április 1

Virá díszbe öltözött a baktalórántházi nyírfaerdő. A Nyírségnek ez a legjellegzetesebb, s legősibb fafajtája sajnos már pusztulófélben van, csupán Baktalórántházán van belőle nagyobb erdőrészellet. Ez itteni nyírfa néhány idesebb példánya jöllehet ez a fa egyébként rövid életű, elérte a száz esztendőt. /MTI/

Társasutazásokat rendez a Borsodi Szembányászati Tröszt

1957 április 1

A Borsodi Szembányászati Tröszt igazgatósága az MSZMP alapszervezet javaslatára a nyári hónapokban társasutazásokat rendez. Ez "Ismerd meg hazádat" utazásai során többek között Visegrádot, Egert, Mátraházát, a mezokövesdi Zsóri fürdőt látogatják meg. Tervezik, hogy Borsod megye legszebb vidékeinek megismerésére kerekpár-turákat is rendeznek. Ez uttörő karban levő gyermekek részére nyáron sátrortáborot szerveznek a Bükkben. /MTI/

B21. kiadás

1957 április 1

15 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 1-én, hétfőn délben:

Hűvös éjszaka, meleg nappal

A Skandináv-félsziget déli része, valamint a Szovjetunió európai területének középső vidékein megerősödött az anticiklon és emiatt Közép-Európa fölé a "devesalföldön át, délkeleti széllel ismét enyhébb levegő áramlik. Az éjszakai órákban azonban az erős kisugárzás miatt Romániában még több helyen gyengén fagyott, Németországban és Lengyelországban 1-4 fokig hült le a levegő.

Hezánkban vasárnap a nyugati negyékben még néhány helyen jelentéktelen mennyiségű eső esett. A hőmérséklet napközben az ország nyugati felében 10-14, keleti felében 15-19 fokig emelkedett. Ma hajnalban Miskolc környékén minusz 1-3 fokos fagyok voltak, a Dunántulon azonban, ahol felhős volt az ég, 3-7 fokot mértek.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 0,2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4,6 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: változó felhőzet, néhány helyen eső. Mérsékelt délkeleti-déli szél. Hűvös éjszaka, meleg nappal.

Várható lemelegesőbb hőmérséklet ma éjjel: általában 3-6 fok között, de a Tisztántulon helyenkint 3 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 17-20 fok között.

A Duna vízállása hétfőn reggel Budapestnél: 381

cm./MTI/

Országjáró turákat, külföldi társasutazásokat szerveznek, készülnek a VIT-re az ifjú kommunisták - Hírek a KISZ-szervezetek életéről

1957 április 1

A számban és tagságban gyorsan növekvő KISZ-szervezetek többsége már a megalkulást követő napokban munkához látott. Az egyetemeken, a falvakban, az üzemekben ötletes, sokrétű programok készülnek, s az érdekes tervek ezeket vonzanak a kommunista fiatalok zászlaja alá.

A KISZ és az EPOSZ megalkulása után mozgalmasabbá vált a békési fiatalok élete is. Az ifjuság vezetői azt tervezik, hogy május végén a békési járás fiataljait nagyszabású seregszemlére hívják össze. Az előkészületeket már jókor megkezdtek. A békési gimnazisták színjátszó példaként a tanítónő című szindarabot tanulják. A seregszemle idejére egyébként a járásban új művészeti együttes is alakul.

A tatabányai KISZ-fiatalok a napokban havonként megjelenő híradót adták ki, amelyben a város és a Komárom megyei KISZ-szervezetek munkájáról számolnak be.

Erősödik a Kommunista Ifjúsági Szövetség Nógrád megyében is. Az elmúlt tíz nap alatt a fiatal bányászok többek között Kisterenyén, Szorospatakon és Vízvályán alakították meg a KISZ-t. A salgóterjáni diákok - akik szintén a közeljövőben hívták életre KISZ-szervezetüket - részletes programot készítettek az elkövetkező hetekre. Sok fiatal vonz a nyárra tervezett országjáró karékpártúra, amelyet táborozással kötnek egybe, s nagy számban vesznek részt a tanulók a KISZ műsoros klubdelutánjain, táncos összejövetelein.

A miskolci Nehézipari Műszaki Egyetemen már az alakuló összejövetelen mintegy 200 hallgató vett részt. Megbeszéltek, hogy vitacsoportot rendeznek az egyetemistákat foglalkoztató kérdésekről, s fokozott gondot fordítanak a sportolási lehetőségek biztosítására.

Sorra alakulnak az ifjuság új szervezetei Tolna megyében is. A napokban például 14 községből, hét termelőszövetkezetből és állami gazdaságból, s négy üzemből jelentették be a fiatalok, hogy a KISZ zászlaja alá állnak.

/folyt.köv./

/Országjáró.... folyt./

A szekszárdi városi szervezet érdekes tervekkel foglalkozik: a tagság körösre a nyár elején külföldi társasutazást szeretnének rendezni az egyik barátai országba. Ezzel egyidőben nagyobb szabású hazai turát is előkészítenek.

Az esztendő kommunista ifjúmunkások elhatározták, hogy üzemük néhány fiatalját turistaként elküldik a moszkvai fesztiválra. A költségekről úgy gondoskodnak, hogy elfekvő és hulladékanyából haránt yalu-gépet készítenek, s ezt eladják. Számításuk szerint a munkaköltség levonása után is több ezer forint jut a fesztiválra készülő fiataloknak.

Az izmosdó ifjúsági szervezeteket mindenütt segítik a tanácsok és a helyi pártszervezetek. A kecskeméti járási tanács például a szebb időtöltést becsátotta a fiatalok rendelkezésére. A Lakitelken, ütholdás gyümölcsös közepén levő 50 személyes üdülőt hamarosan ellátják a szükséges felszereléssel, s május 1-től már a beutalásokat is megkezdik.

A szervezési járási és községi MSZMP intézőbizottság a Körös-parton otthonosan bürendezett, zenegéppel, társas-játékokkal, vízi sporteszközökkel felszerelt ifjúsági nyaralót becsátott a fiatalok rendelkezésére. Debrecenben a városi tanács a város központjában, a régi Hitelbank épületében juttatott helyiségeket, előadótermet és az épület udvarán sportpályát a KISZ-szervezeteknek. /MTI/

Versenyre hívja a közöpdunántúli szénmedence vándorait Horváth Sándor Kossuth-díjas frontmester

1957 április 1

Horváth Sándor Kossuth-díjas frontmester, az ajkai csinnervölvi Járai bányászok felhívással fordult a Közöpdunántúli Szénbányászati Tröszt területén dolgozó valamelyi frontbrigádhoz. Versenyre szólította társait a termelés növelésére, a gazdaságosabb széntermelésre.

Horváth Sándor többek között vállalta, hogy brigádjával április végéig eléri az október 23-ai előtti teljesítményt, hogy újra alkalmazza az import bányafát pótló aceltámokat és havonta öt új dolgozót megtanítanak a helyes bányászásra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 24. kiadás 1957 április 1 15 óra 20 perc

Csak átmenetileg szünetel a Ganz Villemossági Gyár nagycsarnokának építése

1957 április 1

A Ganz Villemossági Gyár nagycsarnokának építése körüli huzavona már szinte legendássá vált. A 12.000 négyzetméter területű csarnok építését körülbelül hét évvel ezelőtt kezdték el azzal a céllal, hogy itt biztosítsanak majd helyet és korszerű munkakörülményeket a nagy teljesítményű turbógenerátorok és hidrogén generátorok szereléséhez. 1953-ban a kormányprogram me hirdetésekor az építkezést leállították. 1955-ben tovább folytatták, majd az október-novemberi események miatt a munka ismét megszakadt.

A Kohó- és Cézipari Minisztérium erősáramu igazgatósága a nagycsarnok építésével kapcsolatban ezt a felvilágosítást adta, hogy jelenleg nem áll rendelkezésre a felszereléshez szükséges tizenkilencmillió forintos beruházási összeg, s ezért a munka átmenetileg szünetel. A nagycsarnokot közvetlenül október előtt tétő alá hozták, s így az eddigi építkezést nem fenyegeti a roncsolódás veszélye. Pénzügyi helyzetünk javulásával a tervek szerint jövőre 100 és 50 tonnás darukkal, nagy teljesítményű 12 méteres esztergapeddél, karusszalgépekkkel és egyéb korszerű berendezésekkel felszerelik a Ganz Villemossági Gyár új nagycsarnokát és átadják rendeltetésének. /MTI/

Az idén elkészül a tiszeperti úttörőváros

1957 április 1

A szolnoki városi tanács az idén félmillió forintot fordít a Tiszeperten épülő úttörőváros befejezésére. Az állandó épületek különböző népi stílusban épülnek, így például jellegzetes alföldi parasztház is, mellette konyhá és finn ház. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 25. kiadás

1957 április 1

15 óra 10 perc

Melegvízgyógyfürdőt tárnak fel Fonyódon

1957 április 1

A beltonparti Fonyód nemcsak közkedvelt fürdőhely, hanem klimatikus gyógyhely is, amelynek tiszta levegője, enyhe éghajlata gyógyításra alkalmas. Fonyód mindezek mellett más természeti kincsét is rejtget magában. Gyógyhatású melegvízforrás, elsősorban a reumatikus fájdalmak ellen nyújt gyógyírt és vizét megfelelő tisztítás után gyomorbetegnek is használhatják orvosággént. A hőforrás a hévizinél melegebb: nagyjén fokos. A Beltoni Intézőbizottság nem régen megtartott vizsgálata alapján kezdték a melegvíz feltárásának előmunkálatait. A furási munkákra eddig félmillió forintot fordítottak. /MTI/

Robbanásbiztos világítótestek készülnek az EKA-ban

1957 április 1

Vegyipari üzemekben és garázsokban különös és, robbanásbiztos világítótestekre van szükség, mert a kipattanó villamosszikra robbanást okozhat. Az Elektromos Készülékek és Anyagok Gyára havonta ezer biztonságos világítótestet készít és ezzel el tudja látni hazánkat. A lámpatestek gyártását eddig rendkívül megdrágította a tökéletesen szigetelő porcelánforralat, amit külföldről vásároltunk. A gyár hosszú kísérletek után most a forralatok készítését is megkezdte és a 84 forintos importár helyett 42 forintért állítja elő.

Ipunk a tervek szerint hamarosan megkezdik a szigetelőbiztos világítótestek gyártását is. /MTI./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás 1957. április 1. 15 óra 10 perc

Az MTI Fotó április 1-i képenysége

1957. április 1.

Lobogódiszben várja Budapest április 4-ét

Április 4-re készül a M. VAG kulturális csoportja

Diákok fogvasztási szövetkezetet alakított Győrött

Ezrével kelnek a csibék a szolnoki baromfikéltető állomáson

Négy újdonság a Műszertechnikai Vállalat gyártmányai között

A Mária Veléria telep még mindig áll

A Vöröskereszt rektárnak használja a Népstadion pionjait

Fényképes kérdés a fővárosi tanácshoz

Vadállatok között a cirkuszban

Művészi lámpaernyőfestés Donáthy Ele iparművész műtermében

Új modellek készülnek a Különleges Női Divatszalonban

Korlatvesz a Rozsedomban

Úszóiskola gyermekek részére a Császár-uszodában Tumpek György vezetésével

Pesti pillanatképek

x x x

Április 1-én külföldről érkezett képek

Csehszlovák Köztársaság: Olga Fikotová csehszlovák diszkoszvető és Harold Connoly amerikai kalapácsvető, mindkettő aranyérmes olimpiai bajnokok, házasságkötése Prágában.

Keystone, München: David Ben Gurion izraeli miniszterelnök udvözlözi Erich Ollenhauert, a Német Szociáldemokrata Párt elnökét Jeruzsálembé érkezése alkalmával.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás 1957. április 1. 11 óra 20 perc

/Az MTI Fotó...folyt/

Keystone, Párizs: Edouard Herriot leutolsó fényképe

Edouard Herriot a revatelon.

x x x

Ezekon kívül több kép érkezett a párizsi Keystone-től, a müncheni Keystone-től, a londoni Sport and General-től és 1 kép a zürichi ATP-től.

x x x

TASSZ, Moszkva: Magyar kormány és pártküldöttség a Szovjetunióban. /MTI/

Száraz tetőfedőcserép készítésével kísérleteznek Borsodban

1957. április 1.

A Borsod megyei Építőanyagipari Vállalat az olcsóbb és gyorsabb kislekásépítkezés érdekében érdekes kísérleteket folytat. A badonkereszturi téglagyárban száraz tetőfedőcserép készítésén fáradoznak. Elyen cserepet már gyártottak 40 évvel ezelőtt Héremhután - és az akkori technológiát hasznosítják a jelenlegi munkáknál. A gyártás lényege: a selejtes nyerstéglet, vagy a vegot porrá őrlik, majd nagy nyomással csereppé sejtölik. Az így készített cserepet nem kell hetekig szárítani, mert a préselés után azonnal szilárdítható. Előnye: a régi cserepnél jóval könnyebb, szilárdsága megegyező, vízfelvevőképessége alacsonyabb. A kísérletek biztatók, s rövidesen megkezdik a próbagyártást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1957 április 1 15 óra 30 perc

Naponta nyolc családi ház építéséhez eleendő téglát gyártanak a Lőrinci Téglagyárban - Május 1-ig versenyt indítanak a gyár dolgozói

1957 április 1

A Lőrinci Téglagyár a múlt év végén, az első negyedévben mintegy 3 millió téglát égetett az állami építőipar, illetve a családiházipítőknél. A kedvező időjárás lehetővé teszi, hogy ezt a mennyiséget - amely még szállításra vár - tovább növeljék.

Az elmúlt két hét alatt a nyersprések is üzembe álltak: a három gépről és a három égetőkamencéből naponta összesen 220.000 téglát kerül a szárítóba, hagyja el a gyár területét. Ez a mennyiség nyolc kétszobás, összkomfortos családiház építéséhez elegendő. A téglagyár dolgozói áprilisban tovább növelik a termelékenységüket. Hamarosan újabb két gépet állítanak üzembe, amelyekkel április végéig napi 180.000-re növelik a nyersgyártást.

A Lőrinci Téglagyár dolgozóinak napi teljesítménye csak igen kis része annak a 880 millió téglának, amelynek előállítását az iperág dolgozóira vár ebben az évben. A gyárban a fiatalok kezdeményezésére május 1-ig verseny indul az üzemi részek közt, hogy naponta 310.000 téglát kerüljön ki a munkahelyekre, a TÚZEP-telepekre. /MTI/

A honvédség is segíti a kártalanítást Nórád megyében

1957 április 1

A járási földrendezők, a földnyilvántartók a községi tanácsok végrehajtó bizottságainak segítségével Nórád megyében is megkezdték a dolgozó parasztek kártalanítását. Kilenc községben már be is fejezték ezt a munkát. A megyei mezőgazdasági osztály a Honvédelmi Minisztérium kiküldöttjeivel a napokban több községben felülvizsgálta a katonai célokra kisajátított területeket, s ahol erre már sincsen szükség, átadja a községi tanácsnak. Nagyorosziiban például ilyen terület igénybevitelével elégitették ki a földigénylőket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1957 április 1 15 óra 30 perc

Kísérletképpen teljes önállóságot kapott a Pécsi Állami Gazdaság

1957 április 1

Az állami gazdaságok ebben az évben az elmúlt évekhez viszonyítva sokkal nagyobb önállóságot kaptak. Ha ezzel jól élnek, lehetőség nyílik erre, hogy ezt az önállóságot még tovább fejlesszék. Kísérletképpen már most kiválasztottak egy gazdaságot, amely ebben az évben már kevesebb kötöttséggel gazdálkodhat, mint a többi állami gazdaság. A Pécsi Állami Gazdaság az idén egyetlen tervszámot kapott: a jövedelmezőség tervszámát. Minden tekintetben teljesen a gazdaságra bízják, hogyan éri el ezt a jövedelmezőséget. A vezetőség és a munkástársak tehát maga állapítja meg, milyen növényeket termel, mekkora területen, milyen állatokat tart és hogyan szervezi meg a munkát. A gazdaság nem kapott kötött béreléptet sem, s kísérletképpen minden termékét szabad felvásárlási áron értékesítheti.

A gazdaság vezetői úgy számítják, hogy ha nem is ebben az évben, de jövőre már elérik az 1,800.000 forintos nyereséget és ettől kezdve évről-évre állandóan ezen a szinten tartják a gazdaság jövedelmezőségét.

Az érdekes kísérlet a Földművelésügyi Minisztérium, az Országos Tervhivatal és a Pénzügyminisztérium jóváhagyásával folvik. /MTI/

Kétszáz földművesszövetkezeti dolgozót tüntetnek ki április 4-én

1957 április 1

Az Országos Földművesszövetkezeti Tanács ezeket a földművesszövetkezeti és vállalati dolgozókat, akik az októberi események alatt hűsies helytállással harcoltak Budapest élelmiszerellátásáért, április 4-én a kiváló földművesszövetkezeti dolgozó címmel tünteti ki, s pénztárlombban részesíti. Országosan mintegy kétszáz földművesszövetkezeti dolgozó kitüntetésére kerül sor. /MTI/



B. kiadás 1957 április 1 15 óra 55 perc

30.
Sterilizáló készüléket, lisztvizsálót exportál a Laboratoriumi
Felszerelések Gyára

1957 április 1

A Laboratoriumi Felszerelések Gyára az idei gyártmányfejlesztési tervét a külkereskedelmi szervek bevonásával készítette el. A módszer hasznosnak bizonyult, mert a külkereskedelem számos olyan külföldi igényt tolmácsolt, amelynek megvalósítása nagyobb exportlehetőséget biztosít. Ennek alapján szerkeszti a gyár a horizontális autoklávot, amely az egészségügyi intézetek nélkülözhetetlen sterilizáló berendezése. Ilyen autokláv eddig függőleges formában készült, a kezelése nehezebb, mint az új típusunak. Az első példányát rövidesen elkészítik, s még az idén sorozatban gyártják.

Ugyancsak exportipényekre gyártják a neolebrograf nevű lisztminőségvizsgáló berendezést, amely nemcsak a tudományos, hanem a gyakorlati munkában is hasznos segítséget nyújt. A félautomata készülék a lisztmintából téztát dehiszt, méri a minőséget és az eredményt diagrammra rögzíti. A neolebrografból az idén százat készítenek külföldre. /MTI/

Bővült a baltoni hajóforgalom

1957 április 1

A siófoki hajózási vállalat menetrendjében április 1-ével újabb változás állott be. Fonyód-Badaacsony között napi három járatkal kezdődött a Tátika-Balatonboglár-Révfülöp között pedig napi négy járatkal a Boglár nevű személyszállító hajó.

Bővítették a Siófok-Balatonfűred közötti hajóforgalmat is; hétfőtől kezdve napi négy járat közlekedik. /MTI/

Üzemeink jelentik az új negyedév első napján

1957 április 1

Biztató, az ország konszolidációját tükröző munkáról küldtek jelentéseket üzemeink a második negyedév első napján. Az új műszaki megoldásokkal, az ismét kibontakozó brigádversenyekkel, az eredményes első műszakkal foglalkozó híradások lényegesen rendezettebb viszonyokról, a sok megoldatlan problémánál is tervszerűbb munkáról szólnak, mint három, vagy akár egy hónappal ezelőtt.

Hétfőn 60.000 helyett 73.000 téglát készült Mályiban

A Mályi téglagyár, amely az első negyedévben több mint egymillió nyers és félmillió égetett téglát készített terven felül, sikerrel kezdte a második negyedévet is. Hétfőn a tervezett 60.000 helyett 73.000 téglát gyártottak. A jó előkészítő munka már az első órákban meghozta eredményét. A felbontott tervet még a múlt hónap végén üzemszinten megvitatták, s gondoskodtak a műszaki feltételekről. Az agyagbányában az eddigi kettő helyett három földmarkológépet helyeztek üzembe, s így azonos létszámmal hétfőn már két műszakban termelhettek. A téglagyárban új présgépeket állítottak munkába, ahol hétfőn ugyancsak áttértek a két műszakra.

A Mályi téglagyár a második negyedévben négymillió téglával készít többet az első negyedévinél.

Új bányászati üzem kezdte meg működését Várpalotán

A Várpalotai Szebányászati Trösztnél az új negyedév első napján új üzem, az S II. bányászati üzem megkezdte a termelést. A bányászati üzem naponta tíz vaggon szenet ad, a negyedév végére azonban ezt az eredményét megkétszerezi.

A Jókai bányászati üzem dolgozóinak harcát a vízbetörés ellen

A Középdunántúli szénmedencében elsőnek az Ajkai szénbányászati üzem dolgozói fejezték be első negyedévi termelésüket, s terven felül 2640 tonna szenet adtak. A második negyedévben újra tudják teljesíteni előirányzatukat, a negyedév első napján azonban váratlan akadályba ütköztek. A nyugati mező I-es szénfrontján nagy erővel betört a víz, s így a frontfej-tés 30 méteres szakaszán átmenetileg megszűnt a termelés. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1957 április 1 15 óra 55 perc

Sterilizáló készüléket, lisztvizs állót exportál a Laboratoriumi Felszerelések Gyára

1957 április 1

A Laboratoriumi Felszerelések Gyára az ideai gyártmányfejlesztési tervét a külkereskedelmi szervek bevonásával készítette el. A módszer hasznosnak bizonyult, mert a külkereskedelem számos olyan külföldi igényt tolmácsolt, amelynek megvalósítása nagyobb exportlehetőséget biztosít. Ennek alapján szerkeszti a gyár a horizontális autoklávot, amely az egészségügyi intézetek nélkülözhetetlen sterilizáló berendezése. Ilyen autokláv eddig függőleges formában készült, a kezelése nehezebb, mint az új típusunak. Az első példányát rövidesen elkészítik, s még az idén sorozatban gyártják.

Ugyancsak exportipénnyekre gyártják a neolebrograf nevű lisztminőségvizsgáló berendezést, amely nemcsak a tudományos, hanem a gyakorlati munkában is hasznos segítséget nyújt. A félautomata készülék a lisztmintából téstát dacszt, méri a minőséget és az eredményt diagrammra rögzíti. A neolebrografból az idén százat készítenek külföldre. /MTI/

Bővült a balatoni hajóforgalom

1957 április 1

A siófoki hajózási vállalat menetrendjében április 1-ével újabb változás állott be. Ponyód-Badacsony között napi három járatral kezdődött a látogatás. Balatonboglár-Révfülöp között pedig napi négy járatral a Boglár nevű személyszállító hajó.

Bővítették a Siófok-Balatonfűred közötti hajóforgalmat is; hétfőtől kezdve napi négy járat közlekedik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 31. kiadás 1957 április 1 16 óra — perc

Üzemeink jelentik az új negyedév első napján

1957 április 1

Biztató, az ország konszolidációját tükröző munkáról küldtek jelentéseket üzemeink a második negyedév első napján. Az új műszaki megoldásokkal, az ismét kibontakozó brigádversenyekkel, az eredményes első műszakkal foglalkozó híradások lényegesen rendezettebb viszonyokról, a sok megoldatlan problémánál is tervszerűbb munkáról szólnak, mint három, vagy akár egy hónappal ezelőtt.

Hétfőn 60.000 helyett 73.000 téglát készült Mályiban

A Mályi Téglagyár, amely az első negyedévben több mint egymillió nyers és félmillió égetett téglát készített terven felül, sikerrel kezdte a második negyedévet is. Hétfőn a tervezett 60.000 helyett 73.000 téglát gyártottak. A jó előkészítő munka már az első órákban meghozta eredményét. A felbontott tervet még a múlt hónap végén üzemszinten megvitatták, s gondoskodtak a műszaki feltételekről. Az agyagbányában az eddigi kétfő helyett három földmarkológépet helyeztek üzembe, s így azonos létszámmal hétfőn már két műszakban termelhettek. A téglagyárban új présgépeket állítottak munkába, ahol hétfőn ugyancsak áttértek a két műszakra.

A Mályi Téglagyár a második negyedévben négy millió téglával készít többet az első negyedévinél.

Új bányüzem kezdte meg működését Várpalotán

A Várpalotai Szebányászati Trösztnél az új negyedév első napján új üzem, az S II. bányüzem megkezdte a termelést. A bánya egyelőre naponta tíz vagon szenet ad, a negyedév végére azonban ezt az eredményét magnégyszerezzi.

A Jókai bánya dolgozóinak harcát a vízbetörés ellen

A Középdunántúli szénmedencében elsők az ajkacsingervölgyi Jókai bányá dolgozói fejezték be első negyedévi tervüket, s terven felül 2645 tonna szenet adtak. A második negyedévben újra tudják teljesíteni előirányzatukat, a negyedév első napján azonban váratlan akadályba ütköztek. A nyugati mező I-es szénfrontján nagy erővel betört a víz, s így a frontfejtés 30 méteres szakaszán átmenetileg megszűnt a termelés. /folyt.köv./

B 32. kiadás 1957 április 1

16 óra 05 perc

/Üzemeink.... 1.folyt./

Önként jelentkező bányászok mentőbrigádok alkítottak, amelyek tagjai vállalták, hogy legkésőbb négy nap múlva ismét átadják a termelésnek a vízzel elárasztott munkahelyet.

Négy új ifjúsági brigád kezdett hétfőn munkához a nógrádi szénmedencében

A nógrádi bányászok a vállalt 77.000 tonna helyett 81.000 tonna szénrel tették első negyedévi tervüket. E sikerben különösen sokat segítettek az ifjúsági brigádok, amelyek három kivételével - az ellenforradalmi események ellenére is együtt maradtak. A Kossuth-díjas Budavári Károly és a zagyvabányai Tuza József ifjúsági csapatai régi teljesítményüket jóval túlhaladva 81-82 mázsá szénrel fejtették műszakonként.

A második negyedév indulásakor is a fiataloktól várja a bánya a legtöbb segítséget. Hétfőn újabb négy ifjúsági brigád kezdett munkához, s ezzel 54 KISZ brigádja van a nógrádi trösztnek. Most már eggyel több ifjúsági brigád működik Nógrádban, mint az októberi események előtt. A második negyedévben egyebek között az a céljuk, hogy 20-25 kalóriával javítsák a szén fűtőértékét.

/folyt.köv./

42,5 millió forint kölcsönt adott az OTP az ingókárok pótlására

1957 április 1

Az októberi események következtében a lakosság ingóságaiiban keletkezett károk orvoslása március 31-én általában befejeződött. Az elpusztult ingóságok pótlására, a megrongálódott berendezési tárgyak helyreállítására - a tanácsok által folyósított segélyeken kívül - a nagyobb kárt szenvedettek részére az Országos Takarékpénztár mintegy 6800 családnak 42,5 millió forint kölcsönt nyújtott. Ebből 42 millió forintot fővárosi lakosságának juttattak. A legtöbb károsult a VIII. és IX. kerületben volt, ahol a rászorulóknak 31 millió forint kölcsönt kaptak. /MTI/

B 33. kiadás 1957 április 1

16 óra 55 perc

Nem lesz fennakadás a gázellátásban

1957 április 1

A baráti országokból segítségképpen sok vagon szenet is kaptunk. Az óbudai gázgyár telepére, főleg a Szovjetunióból, Lengyelországból, Csehszlovákiából, Bulgáriából nagy mennyiségű szén érkezett. Hosszu idő óta először sikerült a gázgyárnak több mint egy hónapra elegendő szenet tartalekolnia. Így a tavasszal, a nyáron, és ha tovább is folyamatosan kapják a szenet, bszre sem lesz fennakadás a főváros háztartási és ipari gázellátásban. /MTI/

Diszvilágításban ragyog fővárosunk a felszabadulás évfordulóján

1957 április 1

Az októberi események óta első ízben április 4-én, felszabadulásunk tizenkettedik évfordulóján gyullad ki fővárosunk diszvilágítása. Sötétedéstől éjjelig régi fényében ragyog majd a Parlament árkádsora, a Halászbástya, a Lánchíd, a Vajdahunyad vár és a helyreállított szovjet hősi emlékművek. /MTI/

Szovjet és francia filmbemutató

1957 április 1

A budapesti filmszínházak csütörtökön mutatják be a "306-os számú ügy" című szovjet bűnügyi filmet. A filmmel egyidejűleg a Csupa napfény a szívem című kisfilmet vetítik, amelyet a Magyarországon járt világhírű francia énekes Yves Montand szerepléséről készítettek.

Ha a világon mindenki ilyen volna című, világsikerteremtő francia tengereszfilm is, április 4-én kerül a főváros közönsége elé. /MTI/

/csütörtökön

MTI BELFÖLDI HIREK
B 34. kiadás 1957 április 1
/Üzemeink...2.folyt./

Jól kezdték a második negyed-
évet a diósgyőri kohászok

A diósgyőri kohászat dolgozói márciusban a múlt
évi szeptemberi termelésnek több mint 85 százalékát érték el.
Különösen jól megállták helyüket a hengereszkok: a három henger-
műben keréken 3200 tonna acélt hengereáltak a havi tervükön felül.

A második negyedévben a diósgyőriek azt tűzték ki
célul, hogy elérjék a tavalyi háromnegyedév átlagtermelését, s
ezt már a negyedév első hónapjában, áprilisban teljesítik is.

A második negyedév első műszakját biztató eredmé-
nyel kezdtek. Hétfőn délelőtt 12 óráig a nagyolvasztómű mindhá-
rom kohója időben csapolt. Jó eredmény született a 700 köbméte-
res ériáskohónál: a szokásos 80 helyett 100 tonna nyersvas hagy-
ta el a kohót. A Martin acélműben hétfőn délelőtt csapolták az
első acéledagot az átépített 180 tonnás buktatható kemencéből.
Ezenkívül még négy Martin kemencének nyitották ki a csapoló nyi-
lást hétfőn délelőtt s ezek összesített eredménye túlhaladja
a száz százalékot.

A durva hengermű bloksori dolgozói meleganyag-
hiánnyal küzdenek, de így is csaknem 80 óntecs haladt át hat
óra alatt hengersorukon. Igen eredményesen dolgoztak a közép-
sori hengereszkok: déli 12 óráig mintegy 150 tonna bányatám acélt
hengereáltak ki, többet mint az egész műszakra előírt mennyisé-
get.

Harminc százalékkal növekszik
a termelés a győri Vagongyár-
ban

A győri Vagongyár dolgozói hétfőn azzal az elhatá-
rozással kezdték a munkát, hogy a második negyedévben megvaló-
sítják a gazdaságos termelést. Ennek feltételeit biztosította
a műszaki és a gazdasági vezetés.

Az októberi események miatt 26,1 millió forint volt
a ráfizetés, ami jórészt azokból a munkabérekből adódik, amelyek
mögött nem volt termelés. Az érabérrendszer a termelés nagyará-
nyu visszaesését eredményezte. Ezt maguk a munkások ismerték
fel és április 1-től a legtöbb üzemrészben rátértek a darabbér-
rendszerre. Egyes helyeken prémiumos bérrendszert alkalmaznak,
vagyis a minőség javulását prémiummal jutalmazzák.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 35. kiadás 1957 április 1
/Üzemeink...3.folyt./

A gazdasági vezetők terve szerint májusban már vesz-
teség nélkül dolgozik majd a gyár. A második negyedévben mint-
egy 30 százalékkal termelnek többet, mint az első negyedévben.
Növekszik az export vasuti szenélykesik gyártása és majdnem
kétszeresére emelkedik a heluani Nilus híd acélszerkeze tének
tonnaszáma. Ezenkívül két forgatható hidat is szállít a gyár
Egyiptomnak. Új gyártmány lesz az újtipusú hethengeres Diesel-
motor, amely a tölátémozdonyban és az ekskavátorban kerül fel-
használásra.

Az új negyedév első műszakjá-
ban négy vagon szenet adtak
terven felül a tatabányai bá-
nyászok

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt áknái négy vagon
szenet adtak nyolc órára eső tervükön felül.

Ez az eredmény annál is inkább jelentős, mert a máso-
dik negyedév első munkanapja hétfőre esett. Az elmúlt években
pedig nemcsak a hónap, illetve a negyedév, hanem még a hét első
napján is visszaesett a munka, azért, mert az ugynevezett nagy
termelői napok és a vasárnapi termelő munka miatt nem jutott idő
a bányák rendszeres karbantartására. Áprilisban márciushoz vi-
szonyítva napi 15 vagonnal kell többet adniok. Ennek elérését
számos más intézkedésen kívül biztosítja az is, hogy a kamrafej-
tések száma 23 százalékkal, az elővájásoké pedig 40 százalékkal
növekedett az elmúlt negyedév alatt. /MTI/

Diszünnepeég hazánk felszabadulásának tizenkettedik évfordulója
alkalmából

1957 április 1

Hazánk felszabadulásának tizenkettedik évfordulója
alkalmából a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága,
a magyar forradalmi munkás- paraszt kormány, a Hazafias Népfőnt
Országos Tanácsa és a Magyar Szabad Szakszervezetek Országos
Szövetsége április 3-án este diszünnepeéget rendez az Állami
Operaházban. Az ünnepeéget Dobi István, a Népköztársaság Elnöki
Tanácsának elnöke nyitja meg, majd Marosán György államminiszter
az MSZMP intézőbizottságának tagja mond beszédet. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1957 április 1

7 óra 05 perc

Ugyanennyi árut, mint a múlt év első háromnegyedében! - A könnyűipar vezetői és az újságírók beszélgetése a közszükségleti cikkek gyártásáról

1957 április 1

Hétfőn a Könnyűipari Minisztérium vezető szakemberei a sajtó képviselőivel megbeszélést folytattak a közszükségleti cikkek gyártásáról.

Bevezetőben Földi László miniszterhelyettes ismertette a könnyűipar helyzetét. - A múlt év utolsó negyedében négy és félmilliárd forint értékű áru esett ki a termelésből, tehát ennyivel kevesebbet adtunk a vásárlóknak - mondotta. - A könnyűipart 3,3 milliós épületkár, anyagi- és egyéb eszközökben pedig 0,4 milliós kár érte. Ez év első negyedében az energiamérleg alapján szabtuk meg feladatunkat. A szeptemberihez viszonyítva a termelt áruk mennyisége januárban 65,5, februárban 77 százalékkal volt, a becslések alapján márciusban pedig 88-90 százalékat termeltük a múlt év szeptemberihez. Elgondolásaink szerint az év hátralévő részében ennyi árut bocsátunk majd ki, mint a múlt év első háromnegyedében. Néhány iparágunk többet, mások viszont valamelyest kevesebbet termelnek majd. Befolyásolja a termelést, hogy megszüntettük a szombat éjszakai műszakot és néhány iparágban csökkentettük a munka utemét. Pamutszövet 8 százalékkal, férfiling 17 százalékkal lett kevesebb, a kártolt gyapjuszövet gyártását viszont 16 százalékkal növeljük, fésűsgyapjuszövet 5 százalékkal, len-kenderanyag 2 százalékkal, kötött áru 9 százalékkal, herisnye 1,4 százalékkal, férfiföltöny 11 százalékkal, bőrcipő pedig 16,2 százalékkal több készül. Bár kevesebb pamutszövetet is gyártunk, itthon 33 százalékkal több kerül forgalomba, mert csökkentjük az exportot.

Ezután a gazdasági mechanizmus változásait ismertették. Az üzemeknek kevesebb utasítást adnak és kevesebb tervszámot kapnak jövőre. A vállalatok önállóságához tartozik az is, hogy a kereskedelemmel közösen döntenek el, mit és milyen új cikkeket gyártsanak.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1957 április 1

7 óra 05 perc

/Ugyanennyi árut...folyt.

- Mi ösztönzi az üzemek dolgozóit jobbinőségű közszükségleti cikk gyártására? - hangzott egyik kérdés.

- Ez szorosan összefügg a gazdasági mechanizmus új rendszerével. Az üzemeknek érdekük, hogy jobb árut készítsenek, mert az elsőosztályukért, ne jobb összeget kapnak, ha pedig a tavalyinál jobb gazdasági eredményeket mutatnak fel, a nyereség jelentős része a vállalatnál marad. A gazdaságosság pontos méréséhez azonban egyik feltétel, hogy kialakítsuk a megfelelő termelési irrendszert.

A könnyűipar feladatairól elmondották, hogy megkezdik a hároméves terv kidolgozását. Javaslatot készítenek, hogy egyes tervezett készáruimport helyett inkább kisebb devizafelhasználással anyagot hozunk be és azt itthon dolgozzuk fel készáruvá. Egy példa 16 millió pár cipőt gyártsanak és a belkereskedelem kérte, hogy még 600.000 párát importáljunk. A könnyűipar szakembereinek véleménye szerint nem lesz kevés a 16 millió pár sem, de a biztonság kedvéért szerezzék be a 600.000 párhoz elegendő nyersanyagot is, és ha szükséges lesz, itthon gyártsanak a cipőket.

Egyik kérdésre válaszolva elmondották, hogy 8 százalékkal több butort készítenek mint az elmúlt év első három negyedében, de ez még mindig nem lesz elegendő és a hiányt külföldi butorokkal is próbálják enyhíteni.

A Könnyűipari Minisztérium vezetői ezután még az újságírók számos kérdésére válaszoltak./MTI/

Beköltöztek a kis lakók a Budapesti Lenfónó uti bölcsődéjébe

1957 április 1

Hétfőn először népesedett be a Budapesti Lenfónógyár új, emeletes, modern bölcsődéje, amelyet 2,400.000 forintos költséggel építettek. A gyár 900 dolgozójának 200 gyermeke talál itt második otthonára. A bölcsődében ugyanis délelőtt és délután is - szülszakszakbesztása szerint - 50-50 csecserőt és 50-50 óvodást gondoznak./MTI/

B 38. kiadás. 1957 április 1 17 óra 10 perc

Az építőművészszevetség javaslata a Balaton környékének fejlesztésére

1957 április 1

A Magyar Építőművészek Szövetsége javaslatot dolgozott ki és vitatott meg a Balaton környékének fejlesztéséről. E javaslat alapján a szövetség részt kér és vállal a Balatoni Intézőbizottság munkájából. A figyelemreméltó elgondolások abból indulnak ki, hogy a Balaton vidékének elhanyagoltságát minden tekintetben, így építészeti szempontból is fokozatosan meg kell szüntetnünk, s ennek érdekében kettős feladat hárul az illetékes szervekre. Egyrészt védeni és fejleszteni kell mindazokat az adottságokat és sajátosságokat, amelyek a balatoni üdülést vonzóvá teszik a hazai és a külföldi vendégek szemében, s itt gondolnak egyebek között a néprajzi és műemléki szempontból jelentős prúsházakra, udvarházakra, középkori templomokra és egyéb építészeti emlékekre is, másrészt pedig meg kell teremteni az üdülés kulturáliságának feltételeit, s itt az építészetre tartozik az üdülőépületek, a váraskép megfelelő kialakítása, rendezési tervek készítése, és így tovább.

A fenti célok megvalósítása érdekében elsősorban fejlesztési tervekre van szükség. Mivel nagyobb távlatra szóló tervek kidolgozása nehézségekre ütközik, ideiglenes érvényű fejlesztési programokat kell kidolgozni. Az építőművészek szerint feltétlenül és azonnal ki kell jelölni az egész Balaton körül az üdülőterületet. Ehhez kitűnő alapot szolgáltatnak a balatoni régi nális tervvel kapcsolatban régebben megkezdett és abbahagyott munkák.

Három településre már elkészültek az általános rendezési tervek, ennél azonban sokkal többre van szükség, mert a nagyobb településeken kívül létrejött, ugynevezett véd-települések, s a tervek hiányában vagy azok ellenére keletkezett hibák építészeti szempontból igen károsak. Ezért sürgősen el kell készíteni a településszerkezeti vázlatokat, amelyek támpontot adnának a területfelhasználásra. /középületek helye, strandok, védett területek és épületek, stb./ Addig is a jelentősebb építkezések megkezdése előtt építész bevonásával kell kijelölni a megfelelő helyet.

Megfelelő épületterveket, illetve terv-típusokat is ki kell dolgozni. Nemcsak hazánkban, de külföldön is nagy érdeklődés mutatkozik a kisméretű, de végleges jellegű hétvégi nyaralóházak iránt.

/folyt.köv./

B 39. kiadás 1957 április 1 17 óra 10 perc

Az építőművészszevetség... folyt./

Ezek kialakítása, kivitelezésük módja és elhelyezkedésük a településben megfelelő beavatkozást kíván, ellenkező esetben izlóstalan bádók lépik el a Balaton partját. Hasonló a helyzet a strandépületekkel, frusitóbádókkal is.

A műemlékeknek, műemlékjelleű épületeknek, a népi építészet emlékeinek feltárása, megóvása és karbantartása még sok tennivalót követel meg. Sok kisméretű, középkori romépület rövidesen elpusztul, ha időben nem történik beavatkozás.

Az építészek fontos feladata, hogy megteremtsék a jó és olcsó anyagú, s a környezet adottságait figyelembevevő építkezés lehetőségeit. Ezért ellenőrizni, helyesebben: segíteni kell a helyi hatóságokat, az építetteket, tervezőket és kivitelezőket, mindezekon pedig megfelelő jogszabályokat kell kidolgozni, amelyek az ellenőrzés és engedélyezés egyik alapját jelentik. /kívül

Az építőművészszevetség munkatervet is dolgozott ki, amely a javaslatok alapján kidolgozott legsürgősebb tennivalókat tartalmazza. /MTI/

Német zeneművészek ajándéka magyar társasoknak

1957 április 1

Az elmúlt hét végén Budapesten járt Herbert Lehmann, a Német Zenészerzők és Zenetudósok Szövetségének titkára, s magával hozta a német zeneművészek ajándékait, közöttük - a közhasználati cikkekön kívül - nagyobb mennyiségű kottaspirt és több mai német zenészerző alkotását, hangszerlagon. A Magyar Zeneművészek Szövetsége a művek egy részével kiegészítette április elsején német hangversenyt, s úgy tervezi, hogy még egy bemutatót tart mai német zenészerzők alkotásaiból. /MTI/

Operabemutató a rádióban

1957 április 1

A rádió - Magyarországon először - kedden este mutatja be Francis Paulenc francia zenészerző Therese című kottafelvonásos zenés boházatát. Paulenc a legújabb francia zeneművészet egyik neves képviselője, aki főleg kamaraműveket írt. Az opera szövegkönyve Guillaume Apollinaire-tól, a formaujító francia költészet jellegzetes alakjától származik. /MTI/

Megváltozik a magán-személyautók kiutalásának rendje

1957 április 1

Aki eddig magán-személyautót akart vásárolni, annak az Autókereskedelmi Vállalathoz kellett benyújtania kérvényét és a kérelmet a Közlekedés- és Postaügyi Minisztériumban működő bizottság bírálta el. Ez a módszer nem volt célravezető, mert a minisztériumi bizottság nem ismerhette eléggé a kérvényező igényének jogosultságát. A gépkocsik kiutalásának rendjét ezért most megváltoztatták. A kérvényt nem az Autókereskedelmi Vállalathoz, hanem ahhoz a fohatósághoz, vagy érdekképviselői szervezethez kell benyújtani, ahova a kérvényező tartozik. Ennek a hatóságnak jogában áll a kérelem teljesítése, vagy elutasítása. Aki magán-személytől akar gépkocsit vásárolni, annak továbbra is az Autókereskedelmi Vállalathoz kell benyújtania kérvényét.

Az új rendelkezések szerint magán-személy új gépkocsit a vásárlástól számított két évig, használt gépkocsit pedig egy évig csak az Autókereskedelmi Vállalatnak adhat el. /MTI/

A Duna Vasmű saját kezelésébe vette a dunapenteleai kikötőt

1957 április 1

A Duna Vasmű a M. HART-tól hűtőfűtőátvett a dunapenteleai kikötőt. A kikötőt a Duna Vasmű saját kezelésében tovább építi. Befejezik az 560 méter hosszú betonpartfal felső részének és a 250 méteres tölcsérelő betonmedence építését. A jelenlegi négy 5 tonnás daruon kívül még az idén egy tíz tonnás darut is üzembe helyeznek. /MTI/

A külföldre távozott kiskorúak március 31 után is büntetlenül térhetnek vissza Magyarországra

1957 április 1

A Népköztársaság Elnöki Tanácsának a jogellenesen külföldre távozott személyek hazatérésének megkönnyítéséről szóló törvényerejű rendeletet külön szabályozza a kiskorúak hazatérésének kérdését. A törvényerejű rendelet értelmében a kiskorúak az amnesztia lejártá /1957. március 31/ után is büntetlenül visszatérhetnek Magyarországra. Az illetékes magyar szervek a Vöröskereszt Nemzetközi Bizottságával együttműködve lépéseket tettek annak érdekében, hogy a szüleik nélkül külföldre távozott magyar gyermekek mielőbb visszatérhessenek otthonaikba. Azok a Magyarországon élő szülők, akik ugy kívánják, hogy kiskorú külföldre távozott gyermekeik hazatérjenek, jelentkezzenek a Magyar Vöröskereszt Központjában, Budapest V. kerület Árpád utca 6. /MTI/

A "II. Rákóczi Ferenc" Áttonai Középiskola parancsnoksága közli:

1957 április 1

A "II. Rákóczi Ferenc" Áttonai Középiskolába felvételre pályázhatnak azok az általános iskolai tanulók, akik:

- hivatásos csapatbiztszti pályát választják élet-hivatásul,
- az 1957 évben végzik az általános iskola 8. osztályát,
- tanulmányi eredményeik kitűnő, jeles, esetleg jó,
- teljesen egészségesek, a fizikai nehézségeket bírják.

Az iskola 4. évfolyamának elvégzése után a növendékek érettségi vizsgát tesznek. Ezután kerülnek a fegyvernemi tisztképző iskolára. A fegyvernemi tisztképzőiskola elvégzése után csapatbiztsztek lesznek.

A tenítés és ellátás díjtalan.

A pályázók a középiskolai jelentkezésre rendszerezített M. M. által kiadott lapokat töltsék ki. Az iskola igazgatója a jelentési lap hátulján tüntesse fel a pályázók 5., 6., 7. osztály évvégi és a 8. osztály félévi matematika és magyar osztályzatát. A jelentkezési lapokat az igazgatók a "II. Rákóczi Ferenc" Áttonai Középiskola címére, Budapest, II. kerület Vöröshadsereg utja 21-23 szám küldjék meg.

Jelentkezési lapok beküldési határidője: 1957

április 15.

Az
A felvételi és orvosi vizsga időpontjáról a pályázókat az iskola parancsnokság értesíteni fogja. /MTI/



Az utolsó szó jogán a vádlottak beszéltek Toth Ilona és társai bűntudatának hírtől tárgyalásán - Április 8-án hirdetik ítéletét a bűntudatban

1957 április 1

Hétfőn Toth Ilona és társai bűntudatának tárgyalásán a Fővárosi Bíróság a vádlottakat hallgatta meg az utolsó szó jogán. Toth Ilona utalt arra, hogy október 23-át követő napokban először az eseményeknek csak egyik oldalát látta, nem vette észre, mi történik a másik oldalon. - A terrorcselekményeket eleinte csak rémhírnek tartottam - mondta - amikor megtudtam, hogy igazak, biztam benne, hogy a nemzetvédelmet vet az illeszminek. Később láttam csak, hogy a nemzetőrök milyen "válogatott" emberek voltak. Ezután arról beszélt, hogy november 4-én elhatározta, minden eszközzel védeni fogja a forradalmat. - Amióta rájöttem, hogy orvos létemre mit tettem, nem tudok szembenézni magammal, amit tettem, ezért vállalom a következményeket fejezte be szavait Toth Ilona.

Gyöngyösi Niklós a szülők nélküli nevelődésére vezette vissza, hogy a bűnözés útjára lépett. - Most az egész világ előtt lerántották rólam a leplet - mondta - majd így folytatta: - Nem tudok belenézni az igaz, becsületes emberek szemébe. Érzem, mennyire megvetnek az emberek, s tudom, hogy igazuk van. Ezután azt próbálta bizonygatni, Kollár Istvánt, nem ezzel a szándékkal vitték be a Domonkos utcai kórházba, hogy megöljék. Befejező szavai a következőképpen hangzottak: - Tudom, hogy szánomra nagyon kevés az enyhítő körülmény. Büntetésnek érzem magam, de megbántam bűncselekményeimet.

Gönczi Ferenc így kezdte beszédét: - Vitathatatlan, hogy bűnös vagyok, mert több bűncselekményt is elkövettem. Messzemenően elítélendő büntettnék vagyok egyik részese, az élettől fosztottunk meg egy embert. Kétségtelen, hogy ezért felelnünk kell. A továbbiakban ófólmn igyekezett az ügyészek azt a megállapítását, miszerint elvetemült, szedista gyilkos. - Itélőképességem nem volt tiszta, amikor a gyilkossághoz segítségét nyújtottam - mondta. Büntetésnek érzem magam a fegyverrelterítés és a lopás büntetésében is. Kérem a bíróságot, az ítélet kiszabásánál vegye figyelembe, hogy bűnömöt megbántam.

/folyt.köv./

/Az utolsó szó jogán...1.folyt/

Molnár József az utolsó szó jogán azt kérte, ítéletével a bíróság tegye lehetővé, hogy helyrehozza az általa elkövetett bűnt, s tovább dolgozhasson a bányában.

Obersovszky Gyula többek között kijelentette: - Minden vád ellenére, ezuttal is nyugodt lelkiismerettel állítom, hogy amit tettünk, nem a rendszer ellen tettük. Súlyos hibákat követtem el, ezt ma már világosan látom. A cél, a törekvés - ami vezetett bennünket - az feltétlenül tiszta, becsületes, jószándéku volt. Obersovszky végül erre kérte a bíróságot, vegye figyelembe, hogy beteges felesége és három kisgyermek van. Hozzon olyan ítéletet, amely lehetővé teszi, hogy dolgozhasson, s tovább nevelhesse gyermekeit.

Gáli József bevezető szavaiban kifejtette, hogy - szemben az ügyész véleményével - nem érzi felelősnek magát Kollár István helyéért. Büntudatot érzek ezért - mondta - jobban a vádlottk társaimhoz hasonló fiatalokat. Ezekért a fiatalokért sokan felelősek, én is felelős vagyok. Az Élnk irásai helyett róluk kellett volna írnom. Felelősséget érzek ezért, - folytatta - hogy nem ellenőriztem az Élnk hírnagyát. Igaz, hogy nem az én feladatom volt, de kötelességem lett volna segíteni ebben Obersovszky Gyulának. Ami az általam írt, s vád tárgyává tett cikkeket illeti - többszöri elolvasás után is - úgy érzem - nem izgatam egyetlen sorommal sem a népi demokratikus államrend ellen.

Pribelszki István és Baró Gyula ártatlanságukat hangoztatták, s felmentő ítéletet kértek. Kovács Ferenc a szülői nevelés hiányára, rossz társaságára hivatkozva indokolta azt a körülményt, hogy egy éven belül másodszor áll bíróság előtt. - Feltettem a csoportot a lebukástól, így váltam részesevé a Jagicza László ellen elkövetett emberölési kísérletnek - mondta. Kijelentette végül, hogy az Élnk terjesztésében nem érzi magát bűnösnek.

Lukács József arról beszélt, hogy a gyilkossági kísérletben bűnösnek érzi magát, erre nem is talál enyhítő körülményt, az igazításban azonban nem bűnös.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1957 április 1 18 óra - perc

/Az utolsó szó jogán, 2. folyóirat

Mátéffy Csaba többek között ezt mondta, ezért nem mutatható a tárgyaláson megbánást, mert nem érzi magát bűnösnek. Kérte a bíróságot, megfelelően mérlegelje a Jagicza-féle gyilkossági kísérlettel kapcsolatos negatívitását. Megemlítette még, hogy azok a röplapok, amelyeknek készítésében és terjesztésében részt vett - nézete szerint - semmiféle népi demokrácia ellenes kifejezést és izgatást nem tartalmaztak. A fegyverreljárás vádját érthetetlennek találja, mert a szoborforgó pisztoly csak percekig volt nála. Befejező szavaiban igazságos ítéletet kért.

A Fővárosi Bíróság Tóth Ilona és társai bűnjegyében április 8-án, hétfőn hirdeti ki az ítéletet. /MTI/

Az MSZMP Szabolcs megyei intézőbizottságának határozata az ifjúsági munkáról

1957 április 1

Az MSZMP Szabolcs-Szatmár megyei intézőbizottsága kibővített ülésén tárgyalta meg az ifjúsági mozgalom kérdéseit. Az intézőbizottság határozatot hozott az ifjúság közötti munka megjavítására, a fiatalok nevelésének segítése érdekében. A határozat felhívja a megye valamennyi párt és gazdasági szervét: nyújtsanak maximális segítséget az ifjúsági szervezeteknek mind erkölcsi, mind anyagi vonatkozásban; segítsék az újonnan alakuló ifjúsági szervezeteket programjuk elkészítésében, hogy azok ki-eligítsék a fiatalok érdeklődését. A határozat felszólítja a KISZ-szervezeteket, hogy támogassák a többi ifjúsági szervezeteket, s tartsanak szoros kapcsolatot a fiatal pedagógusokkal. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1957 április 1 18 óra 20 perc

Füves kérdésekről tárgyalt hétfői ülésén az országgyűlési képviselők Győr-Sopron megyei csoportja

1957 április 1

Az országgyűlési képviselők Győr-Sopron megyei csoportja hétfőn ülést tartott. Kozma József, a csoport elnöke tájékoztatta a képviselőket az elokészületben levő törvényjavaslatokról, a továbbiakban a képviselők munkáját értékelve megállapította, hogy javul a kapcsolatuk a választókkal. Ezt többek között a fogadónapok tapasztalatai is igazolják. A képviselők idejét eddig nagyrészt a napi munka, a panaszokkal való foglalkozás töltötte ki, a jövőben azonban többet kell foglalkozniuk a képviselőknél az általános, országos jelentőségű politikai feladatokkal is - mondotta. Ezután a különböző területeken szerzett észrevételeiket cserélték ki a képviselők. Megállapították, hogy az utolsó ülés óta is tapasztalhatóan szilárdult a rend, még sok a tennivaló gazdasági és politikai téren, különösen a termelési színvonal emelése érdekében. A megye ipari termelése jelenleg nem haladja meg a hatvanöt százalékos, ugyanakkor szeszitizennet százalékos a béralgfelhasználás. Szó esett a lakosságot foglalkoztató kérdésekről is. Ezek egyike az ipari városok sertésmussal való ellátása, amely bár javult az utóbbi hetekben, mégsem elégíti ki a szükségletet.

Szigethy Áttila javaslatára a képviselők megtárgyalták a megye zöldségtermése szállításának és piaci elhelyezésének kérdéseit s ennek kapcsán elhatározták, hogy lépéseket tesznek a győri szabadkikötő megépítése érdekében. Ezt a tervet egyébként illetékes helyen már a múlt évben jóváhagyták, de az ellenforradalmi események miatt a terv megvalósítása halasztást szenved. A képviselők hangsúlyozták, hogy a kikötő létesítése Győrött nagymértékben megkönnyítené és olcsóbbá tenné a város ipari termékeinek s a környék mezőgazdasági termelvényeinek szállítását és értékesítését. A javaslat az országgyűlés elé terjesztik mint olyat, amelynek jelentősége túlnói a helyi kereteken.

A képviselők végül megállapodtak abban, hogy a megyei népfőnöki bizottság mellett működő mezőgazdasági és jogügyi bizottság mellé ipari és kereskedelmi, egészségügyi, valamint szociális és művelődési kérdésekkel foglalkozó bizottságot is létrehozhatnak a közeljövőben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1957 április 1 18 óra 30 perc

Korödi András karnagy a Szovjetunióba utazott

1957 április 1

Korödi András, az Állami Operaház karnagya háromhetes vendégszereplésre a Szovjetunióba utazott./MTI/

Április 6-ig meghosszabbították Jean Effel karikatúra-művész kiállítását

1957 április 1

Jean Effel francia karikatúra-művész kiállítását, amelyt eddig ötvanezren néztek meg a Nemzeti Szalonban - a nagy érdeklődésre tekintettel április 6-ig meghosszabbították. Utána az anyag egy részét Szegeden állítják ki./MTI/

Felvételek a Színház- és Film-művészeti Főiskolán

1957 április 1

A budapesti Színház- és Film-művészeti Főiskolán az 1957/1958-as tanévre csak a színész főtanácsokra vesznek fel hallgatókat. Jelentkezni le később május 1-ig lehet a VIII., Vas utca 2/c. alá címzett kérvénnyel és rövid önéletrajzzal. Kérvényt azok nyújthatnak be, akiknek életkora 17-22 év között van. Iskola-jelentkezési lapot a kérvényhez nem szükséges mellékelni. A tanulmányi idő négy év. A felvételi vizsgák idejéről és helyéről a jelentkezők írásban kapnak értesítést./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1957 április 1 18 óra 31 perc

Felszabadulásunk tüneménye szovjet kulturális küldöttség érkezik Budapestre

1957 április 1

Hozánk felszabadulásának évfordulója alkalmából április 3-án szovjet kulturális küldöttség érkezik Budapestre. A Magyar Távirati Iroda munkatársának értesítése szerint a küldöttség vezetője M. B. Mityin akadémikus, az SZKP Központi Bizottságának tagja, a küldöttség tagjai pedig V. P. Druzin író, a Zvezda főszerkesztője, Novikov zeneszerző, Ivenenko atomfizikus, Finogenov festőművész és V. Z. Kuzmenko, a VOKSZ magyar referens. A színművészetet előreláthatólag Zerkon népművész, a moszkvai Kis Színház tagja, vagy Komisszerzsevszkij, a moszkvai Jermolov Színház rendezője képviseli a küldöttségben./MTI/

A Lengyel Olvasóterem fogadása a Lengyelországból hazatért magyar művészek tiszteletére

1957 április 1

A Lengyel Olvasóterem hétfőn fogadást rendezett a Lengyel Népköztársaságból hazatért magyar művészcsoporthoz tiszteletére. Mint ismeretes, a Kecskeméti Aetone József Színház hetvenöttagú együttese a Marica grófnő című Kálnán-operettel három héttig vendégszerepelt nagy sikerrel Gliwiceben és a környező helységeiben. A lengyel televízió meghívására a Magyar Rádió tánczenekara - Zsoldos Imre vezetésével - ugyancsak hosszabb hangversenykörúton volt Lengyelországban.

A fogadáson Janusz Moszczenski, a Lengyel Népköztársaság magyarországi nagykövetségének első titkára üdvözölte a hazatért magyar művészeket, akik ezután beszámoltak lengyelországi élményeikről.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1957 április 1

18 óra 11 perc

/A Lengyelfolyt/

A kecskeméti Katona József Színház tagjai elmondták, hogy az eredetileg tíz napra tervezett baráti meghívás három héttig tartott. Első bemutatkozásukon Chorzowban a lengyel kulturális élet számos képviselője megjelent. Felléptek továbbá Gliwiceben, Gdanskban, Wrocławban is. A közönség mindenütt lelkesen ünnepelte a magyar operettegyüttest. A lengyel művészeti szervezetek megérték, hogy több színdarabot küldenek majd a kecskeméti Katona József Színháznak, többek között a „Rózi kaland” című modern dzsesszoperettet, a Vidám Színpad részére pedig politikai szatírákat. A varsói Néphadsereg Színház a budapesti Néphadsereg színházzal a wrocławai operettegyüttes pedig a debreceni színházzal kíván szoros kapcsolatot létesíteni.

A magyar operettegyüttes lengyelországi vendégszerepléséről kisfilmet készítettek, amelyet rövidesen bemutatnak a közönségnek.

A Magyar Rádió tánczenekarának vezetője, Zsoldos Imre beszámolt arról, hogy Lengyelország kilenc városában 26 hangversenyt adtak. Fellépésük közvetítette a lengyel rádió és televízió. A lengyel kollégáktól kapott kották alapján műsorukat sok új, nagyszerű lengyel számmal egészíthetik ki. A lengyel sajtó nagy elismeréssel nyilatkozott a magyar tánczenekarról, Zray Márta és Vámosy János dalénekesről, valamint a Mednyánszky-Szilágyi táncduettőről.

A magyar művészek valamennyien meleg hangon emlékeztek meg a lengyel nép baráti vendégszeretetéről és hangsúlyozták: nagyon szeretnék, ha ezt a felejtethetetlen vendéglátást minél előbb visszenozhatnák és lengyel művészeket fogadhatnának Magyarországon.

A kecskeméti Katona József Színház augusztusra tervezi a gliwicei operetteszínház együttesének meghívását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1957 április 1

18 óra 50 perc

Megjelenik a Kortárs

1957 április 1

Kedden megjelenik a megújuló magyar irodalom új terméke, a Kortárs című folyóirat.

Az első szám Örökségünk című rovatában közli Balázs Béla, Juhász Gyula, és Madoni Miklós ismeretlen verseit. Az élő irodalmat a folyóirat hasábjain többek között Veres Péter Biztatás távlatok felé, című publicisztikai írása, Darvas József A hintáslegény című novellája, Urbán Ernő Kis-elföldi jegyzetei, Mesterházi Lajos Felhős égbolt című regényének részlete, Tamási Lajos Én vétken című költeménye képviseli. A folyóirat első száma közli Ábódy Béla kritikáját, Illés Béla és Tisza című regényéből részletet és Konjáty István tanulmányát Az Én Újságom és más korabeli gyermeklapok címmel. A folyóiratban ezen kívül napvilágot látnak Balázs Anna, Barabás Tibor, Hajnal Anna, Karinthy Ferenc, László Gyula, Máthé György és Weöres Sándor írásai.

A Kortárs főszerkesztője Földeák János, felelős szerkesztője Mesterházi Lajos. /MTI/

A fővárosi tanács közlekedési iktatóosztás közli,

1957 április 1

hogy a IX. kerületi Hámán Kötő utat az építési munkák gyorsabb befejezése érdekében a Megyváros tértől a Mester utca irányában haladó átmenő forgalomtól április 3-án reggel 6 órakor elzárják, s előreláthatólag május 15-én nyitják meg újra. Az átmenő forgalmat ez idő alatt a Vácihid utcán bonyolítják le. Az ugynevezett felfuvarok és a 33-as autóbusz közlekedését az eredeti útvonalon biztosítják. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1957. április 1.

19 óra 10 perc

A Gazdasági Bizottság határozata az 1957 évi szarvasmarha-hizlalási akciókról

1957. április 1.

A Gazdasági Bizottság a husellátás biztosítása és a szarvasmarhaállomány fejlesztése érdekében határozatot hozott. Ennek értelmében az Állatforgalmi Vállalatok ebben az évben folytatják az előnyös feltételű, értékesítési lehetőséget biztosító szarvasmarha-hizlalási akciókat.

Szerződést bika, üsző és marha hizlalására lehet kötni.

A hizottbika akcióban 70-300 kilogramm súlyu, 18 hónapnál nem idősebb bikára, tinóra köthető szerződés. A termelő minden lekötött állat után 300 forint kamatmentes előleg, saját tenyésztésű állat esetén 400 forint adókedvezményt kap.

Az állatot 4-18 hónapi tartás után, hizott állapotban, 400 kilogramm, vagy annál nagyobb súlyban, legalább másodosztályu minőségben kell átadni. Az átadáskor a súlytól és a minőségtől függően az állatot kilogrammonként 9-14 forintot fizetnek ki.

A továbbtenyésztésre alkalmatlan üszőkre üszőhizlalási szerződést lehet kötni. Az 50-280 kilogramm beállítási súlyu, 18 hónapnál nem idősebb állatot 4-18 hónapi tartás után, nem vemhes állapotban /hizottan/ legalább 350 kilogramm súlyban és legalább másodosztályu minőségben kell átadni. A szerződésben lekötött állatok után 300 forint kamatmentes előleg, saját tenyésztés esetén 600 forint adókedvezmény jár. A hizott üszőért - súlytól és minőségtől függően - kilogrammonként 8-12 forintos vételárat fizet a vállalat. További kedvezménye az akciónak, hogy ha a termelő üszőjét tenyésztésre vissza kívánja tartani, akkor a vállalat a szerződést - az előleg egyidejű visszafizetése mellett - felbontja.

A határozat intézkedik arról, hogy marhahizlalási szerződés köthető a tenyésztésből kiüregedett tehenekre, meddő üszőkre, ökrökre. A legalább 300 kilogramm beállítási súlyu marhát 3-6 havi tartás után - nem vemhes állapotban - legalább 450 kilogramm súlyban és legalább másodosztályu minőségben kell átadni. A termelő minden lekötött marha után 1000 forint előlegot kap. Az átvett állatokért az átvételkor érvényben levő, a minőségi osztályzatnak megfelelő szabad árat és $\frac{1}{5}$ minőség esetén kilogrammonként két forint, I-II. osztályba sorolás esetén kilogrammonként egy forint prémiumot fizet a vállalat.

Az Állatforgalmi Vállalat azoknak a termelőszövetkezeteknek, amelyek a hizlaláshoz elegendő mennyiségű takarmánnyal rendelkeznek, de megfelelő állatállományuk nincs, beállítani való marhát biztosít. Ez esetben a hizlalási előlegot az állatok vételére köpezi. /MTI/

--- /-/kiváló

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1957 április 1

19 óra 10 perc

Üszökkentik a körzeti orvosok adminisztrációját, fokozzák az élelmiszer- és vendéglátóipar egészségügyi ellenőrzését

1957 április 1

A fővárosi tanács egészségügyi osztályán hétfőn értekezletet tartottak, amelyen az idei egészségügyi feladatokat tárgyalták meg. Dr. Vikel János, Budapest vezető főorvosa tartott beszámolót.

A főváros egyik legfontosabb feladata ebben az évben a körzeti orvosok munkájának javítása és a közegészségügyi fegyelmet megerősítése. A körzeti orvosok adminisztrációját üszökkentik, s ezzel lehetőséget szőnek arra, hogy több időt fordítsanak betegek ellátására. Az egészségügyi hálózatot kórházi belgyógyászokkal erősítik meg.

Az értekezleten megállapították, hogy szükséges a kisebítő kórházi ágyak számának növelése. Az élelmiszer- és vendéglátóiparban az eddiginél szigorúbb ellenőrzéssel biztosítják majd az egészségügyi rendszabályok megtartását. /MTI/

Köszönetnyilvánítások, munkagyűlések, emlékestek a felszabadulás 12. évfordulóján - április 4-re készül az ország

1957 április 1

Hazánk felszabadulásának 12. évfordulóján, április 4-én országsszerte bensőséges ünnepségek rendeznek.

Szabolcs-Batzendrén megyében a fiatalok az ünnepségekre meghívták a kárpátukrajnai Komszomol szövetu küldöttségét. A vendégek április 3-án reggel érkeznek kétnapos látogatásra. A komszomolistákat Záhonynál küldöttség fogadja, majd a vendégek részt vesznek a nyíregyházi felszabadulási ünnepségen, s április 4-én a magyar fiatalokkal együtt helyezik el az emlékezés virágait a hősi halált halt szovjet katonák síremlékén.

/folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1957 április 1

19 óra 15 perc

/Köszörműzési Ünnepek, ...folyt./

A kárpátukrajnai fiatalok egyébként ellátogatnak Tiszalökre, a nyíregyházi Dózsa Termelőszövetkezetbe, s résztvesznek a nagykállói ifjúsági gyűlésen is. A szovjet vendégek érkezésével egyidejűleg a Szabolcs-Szatmár megyei fiatalok egy csoportja Kárpát-Ukrajnába látogat. Magukkal viszik a KISZ-szervezetek ajándékait, amelyeket az angvári üzemek, iskolák és kolhozok fiataljainak adnak át.

Miskolcon az évforduló alkalmából üzemi munkás-gyűléseket tartanak. A Lenin Kohászati Művekbe, a DIMÁVAG Gépgyárba és a többi üzembe a munkásgyűlésekre me hívják a Miskolcon állomásozó szovjet katonai alakulatok képviselőit is, akiknek átnyújtják a nyári dolgozók ajándékait. Borsod megye központi ünnepségén színpadra lépnek a szovjetunióbeli vendégszereplésre készülő élvször-vegyári művészegyüttes tagjai és a szovjet katonai alakulatok művészei is. Résztvesznek az ünnepségen Csehszlovákia Kommunista Pártjának kassai kerületi szervezetének küldöttei.

↳között

Széleskörű kiállítás készül a Csengeri megyében is. A szeredi Somogyi Könyvtár a tizenkét szabad esztendő irodalmi alkotásából készít kiállítást. Ezen többek között bemutatják a fasiszták elűzése után Szegeden megjelant első plakátokat, újságokat, a Magyar Kommunista Párt helyi szervezetének első kiáltványait, s a szabad évek legjobb irodalmi alkotásait. Ugyancsak Szegeden április 4-én avatják fel a Rudományegyetem párt- és KISZ-szervezetének közös klubját.

Debrecenben április 3-án este a Központi Művelődési Otthonban tartanak diszünnepeket. Az április 4-i ünnepek egyik főnyompontja a helyi munkásörsegek ünnepélyes eskütételé lesz az Arany Bika Szálló előtti téren. Az évforduló alkalmából egyébként Hajdu-Bihar megyében több mint kétszáz ünnepi pártnapot rendeznek. Berettyóújfaluban, Biharkezesen és Derecskén április 4-én avatják fel a helyreállított szovjet emlékműveket.

Épülő szocialista városunk, Dunapentelo dolgozói az évfordulóról ünnepi tanácsülésen emlékeznek meg a tanácsulást a nagy befolyású Bertok Béla Művelődési Házban tartják meg. Az ünnepség után a városi tanács és a Dunai Vasmű Művészeti együttese közös műsört adnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1957

április 1

19 óra 20

perc

Tizennégy milliárd márkát gyűjtöttek eddig az NDK dolgozói a magyar nép megmentésére

1957. április 1.

Az októberi események után a Német Demokratikus Köztársaságban széleskörű szolidaritási mozgalom bontakozott ki a magyar nép megmentésére. A testvéri együttérzésből fakadó adományokat a Szocialista Magyarországot Megmentő Bizottság irányításával gyűjtik és juttatják Magyarországra. A bizottság hazánkban tartózkodó küldöttsége hétfőn délután a margitszigeti Nagyszállóban tájékoztatta a sajtó képviselőit a Magyarországnak szánt további küldeményekről.

Adolf Hencke, az NDK nemzeti díjas bányász, a Szocialista Magyarországot Megmentő Bizottság elnöke utalt arra, hogy már jóval a társadalmi bizottság létrejötte előtt, a magyarországi események hírére, spontán segélyakció indult meg az NDK lakossága körében. Munkások, parasztok, értelmiségiek és iskolásgyermekek ajánlották fel szeretetadományukat a nehéz napokat átélő magyar népnek, és rövid idő alatt 5-6 millió márka volt gyűjtésük eredménye. Német családok hétézer magyar gyermek vendégül fogadását vállalták, hosszabb-rövidebb időre. Mindezeket felül rengeteg természetbeli adományra érkezett felajánlás. A bizottság ma már arról számolhat be, hogy az NDK dolgozói által kezdeményezett pénzbeli gyűjtés elérte a 11 millió márkát, s mintegy három milliót tesz ki a természetben felajánlott segítség.

Az ajándékok nagy része már meg is érkezett Magyarországra, élelmiszerek, ruházati és egyéb közszükségleti cikkek formájában. A további küldeményeket teherautó karavánok hozzák. Április 7-én 15 tehergépkocsiban érkezik szeretetcsomag, közte az NDK egészségügyi dolgozóinak ajándéka: három rakomány gyógyszer. Egy hét múlva újabb, még nagyobb szállítmányt várhatunk. A közeljövőben összesen száz megrakott teherautó hozza a baráti nép ajándékait.

A segélyakció keretében tartozik az is, hogy jelenleg 3400 magyar gyermek üdül a Német Demokratikus Köztársaságban. Mint a küldöttség vezetője mondta, a nyári szünetben szívesen befognak újabb ezer iskolás gyermeket, négy heti üdülésre.

Az anyagi segítségnyújtást is tovább folytatják. A német bányászok, akik 250-300 márka értékben felruháztak egy-egy ott üdülő magyar fiút, vagy leányt, ismét szép jelét adták a magyarok iránti testvéri megértésüknek: szénilletményükből 900 tonnát a rászorult budapesti családoknak küldenek el.

Az adományok Magyarországon történő szétosztásával kapcsolatban Heinz Brühl, a bizottság titkára elmondotta, hogy a magyar népnek szánt küldeményeket a szaktanács keretében működő bizottságnak adják át, amely gondoskodik azok elosztásáról.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1957. április 1. 19 óra 20 perc

/Tizennégymillió. . . folyt.

A bizottság tagjai megnyugtató és örvendates híreket hoztak az NDK-ban üdülő magyar gyermekekről is. Száz magyar és hatszáz német nevelő van állandóan mellettük, a leggondosabb orvosi ellenőrzés alatt állnak. A sajtó útján is szeretnék megnyugtatót a szülőket, hogy a nyugati rádiópropaganda állításával ellentétben semmiféle járvány nem ütötte fel fejét a gyermeküdülőkben. A gyerekek mindnyájan nagyon jól érzik magukat, s nemsokára visszatérnek családjukhoz. Az első csoportot április 14-én hozza a különvonat. A német gyermekek eddig is sok kedves ajándékkal lepték meg magyar pajtásukat, akiknek a Szocialista Magyarországot Megsegítő Bizottság három rendfelneműt és egy öltözet ruhát juttatott. Bucsuzásul pedig minden gyermek azt kapja majd ajándékkul, amit a kiosztott kérdőíven megjelöl. /MTI/

Hatszáz gyermek kap új ruhát szovjet adományból

1957. április 1.

A Kereskedelmi, Pénzügyi és a Vendéglátóipari Dolgozók Szabad Szakszervezete a Szovjetunióból kapott adományokból hétszáz szakszervezeti tag gyermekének juttat egy-egy öltözet új ruhát. /MTI/

A hét végén 775 gyermek indul lengyelországi údulésre

1957. április 1.

A lengyel szakszervezetek, a magyar szaktanács útján 775 gyermeket hívtak meg kéthónapos lengyelországi údulásra. A gyermekek két csoportban, április 5-én és 6-án utaznak el Lengyelországba, ahol a gdanski hajógyár, a Lengyel Nemzeti Bank, a Gépipari Minisztérium, a Belkereskedelmi, valamint a Belügyminisztérium üdülőiben nyaruk elhelyezést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1957 április 1. 19 óra 21 perc

Izgatás büntette miatt javító-nevelő intézetbe utalt két fiatalkerut a Fővárosi Bíróság

1957 április 1

A Fővárosi Bíróság hétfőn tárgyalta két fiatalkerut, L.K. és G.E. gimnáziumi tanuló izgatási bűnjét. Az Eötvös Gimnázium két diákja ez év január 10 és február 6 közötti időben több mint ezer - a kormány, a karhatalom, valamint a szovjet hadsereg ellen uszító - röpcédulát készített kézírásai, a röpcédulák mintegy 700-800 darabot főként az V. kerület belső területén helyeztek el. A tárgyaláson a vádlottak elmondották, hogy a röpcédulákat az ellenforradalmi események és a külföldi rádiók hatása alatt lakásukon készítették. Tagadták, hogy erre bárki is büntette volna őket.

A bíróság a két fiatalkerut javító-nevelő intézetbe utalta. /MTI/

Gyorsított eljárással tárgyalta a Fővárosi Bíróság egy veszedelmes betörőbanda bűnjét

1957 április 1

Rablással és fegyverrel fenyegetéssel vádolva állott hétfőn a Fővárosi Bíróság elő a többszörösen büntetett előéletű Berdo Balázs és három társa. A négytagú banda Berdo vezetésével a fővárosban és vidéken követett el betöréses lopásokat. Működésüket január 1-én Jászágó községben kezdték, ahol Hercege Lejcs gazdát keresték fel. Itt azt mondták, a rendőrségtől jönnek. Berdo Balázs az októberi események idején szerzett "Rendőrség" felirású karszalagot viselt. Társai a háziakat kioszták az épületekből, ez alatt Berdo a lakásban több ingóért összepekolt és elvitt.

Budapestben négy alkalommal törtek be különböző vikendházakba, valamint Városhegyúti ut 4 szám alatt Hegy Istváné lakásba. Ezekről a helyekről is a könnyen elmozdítható ingókat vitték magukkal. A "zsákmány" negy részét országde sejt sárával értékesítették. A banda elfo és akkor, annak egyik tagjánál, Bujdosó Jánosnál fegyvert is találtak.

A bíróság, - amely a bűnjét gyorsított eljárással tárgyalta - hétfőn mind a négy vádlottat kiballagatta. A tárgyalást április 3-án, szerdén folytatják. /MTI/



56. kiadás

1957.

április 1.

19 óra 31 perc

A Külügyminisztérium sajtóosztálya közli:

április 1.

1957.

A Francia Külügyminisztérium a közelmúltban jegyzéket intézett a Magyar Népköztársaság párizsi követségéhez, amelyben érdeklődik, hogy a valóságnak megfelelőek-e azon hírek, amelyek szerint a magyar kormány nem fedezi az illegálisan külföldre szökött és jelenleg Franciaországból hazatérni szándékozó magyar állampolgárok utazási költségét. A francia külügyminisztérium véleménye szerint a magyar kormány ezáltal akadályozza a hazatérni kívánók Magyarországra való visszatérését.

A jegyzékre a Magyar Népköztársaság párizsi követsége az alábbiakban válaszolt:

"A Magyar Népköztársaság területét az 1956 október-novemberben lezajlott ellenforradalmi események és jelentős részben a nyugati rádiók féktelen, csábító propagandájának hatására illegális módon köztudomás szerint mintegy 170.000 személy hagyta el. Ezeknek nagyobb részét különböző országok és szervezetek saját költségükön Magyarországtól távoli, sőt tengeren túli országokba szállították. Az eltávozottak azonban tömegesen ábrándulnak ki a "nyugati életformából" és tömegével igyekeznek hazájukba visszakérülni. A magyar kormány lehetőséget ad a tiltott uton eltávozott személyek vissz térésére, azok számára büntetlenséget biztosít. A hazatérés anyagi feltételeinek biztosítására azonban a magyar kormánynak nem áll rendelkezésre kellő fedezet és felfogása szerint a költségek viselésére elsősorban azok a szervezetek lennének kötelesek, amelyek a magyarok távozását előmozdították és finanszírozták. A magyar kormány egyébként lehetővé tette azt, hogy az utazási költségeket az eltávozottak magyarországi hozzátartozói fedezzék, sőt a költségek rendelkezésre bocsátása érdekében a Vöröskereszt Nemzetközi Bizottságával is megállapodást létesített. Ebben a megvilágításban a követség szóbeli jegyzőkeiben foglalt elvek és a követett gyakorlat eltérést nyilvánvalóan nem mutat.

A követség azonban felhasználja az alkalmat, hogy felvilágosítást kérjen a tisztelt Külügyminisztériumtól a következőkre vonatkozóan:

A Külügyminisztérium a magyar kiskorúak hazatérési ügyében március 16-án kelt szóbeli jegyzőkeiben érthetetlen módon a Vöröskereszt Nemzetközi Bizottságának notifikációjához fűzi a szülei által hazavárt gyermekek Franciaországból való kiutazását. A magyar kormány megfigyelői, akik az ENSZ menekültügyi alapjának végrehajtó bizottsága genfi IV. ülésén jelen voltak, mit sem tudnak az ilyen határozatról.

/folyt. köv./

57. kiadás

1957.

április 1.

19 óra 55 perc

/A Külügyminisztérium... folyt./

Ezzel az állásfoglalással szemben a Francia Köztársaság budapesti követsége a kétségbeesett szülőktől 1400 franknak megfelelő forintösszeget szed be azoknak a nyilatkozatoknak a továbbításáért, amelyekben gyermekeik hazaküldését kéri. Ezek a szülők gyermekeik utazási költségeit is fedezi.

Hogyan egyeztetni össze a Külügyminisztérium március 16-i jegyzőkeiben foglaltakat a budapesti francia követség eljárásával?

Hogyan egyeztetni össze a Külügyminisztérium mindezekkel azt a tényt, hogy a szülei által a budapesti francia követség előtt kérve kért gyermekeket nem engedik haza és hogyan egyeztetni össze a Külügyminisztérium ezt a humanitás magasztos elvével?"

A fenti jegyzéket a Magyar Népköztársaság párizsi követsége adta át a Francia Külügyminisztériumnak. /MTI/

április 1-én



MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás

1957. április 1.

19 óra perc

A Békés megyei írók első idei művészeti estje Orosházán

1957. április 1.
A Békés megyei írók munkaközössége elhatározta, hogy a megye több helységében irodalmi és művészeti esteket rendez.

Bemutatkozásukat hétfőn este Orosházán, a Petőfi járási művelődési házban Dal, muzsika, költészet címmel tartották. Az irodalmi esten Csúrka Péter, Maday Pál, Rocskár János és Sass Ervin irásából a Békés megyei Jókai Színház művészei adtak elő az orosházi zeneiskola művésztanárainak és a helyi iparos dalkörnek közreműködésével. /MTI/

Magyar szóttos cimen mutatta be új műsorát a békéscsabai Balassi táncgyűttes

1957. április 1.
A békéscsabai Jókai Színházban hétfőn este nagy sikerrel mutatta be Magyar szóttos című új műsorát az országoshírű Balassi táncgyűttes. A Balassi egyűttes tagjai meghívót kaptak a VIT kulturális verseny válogatójára s bemutatójukon részt vettek a VIT zsűribizottságának tagjai is. /MTI/

Magyar egészségügyi küldöttség utazott Bukarestbe

1957. április 1.
A szocialista országok egészségügyi miniszterei a lengyelországi Krynicián tavaly tartott értekezletükön elhatározták, hogy minden évben egyűttesen megbeszéljék az országokat közösen érdeklő egészségügyi kérdéseket. Az idei találkozó színhelyéül a Román Népköztársaság fővárosát, Bukarestet választották, ahol április 4-14-ig lesznek a tanácskozások. Ezeken az orvosok, az ápolónők és más egészségügyi dolgozók képzésének kérdéseivel foglalkoznak.

A bukaresti találkozóra dr. Doleschall Frigyes egészségügyi miniszter vezetésével hétfőn este héttagú magyar küldöttség utazott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás

1957. április 1.

21 óra 11 perc

Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 1-én, hétfőn este 21 órakor:

A nappali hőmérséklet nyugaton emelkedik

Közép-Európában ismét melegszik az idő a délkeleti magassági széllel érkező enyhe levegő hatására. Hazánkban hétfőn változó volt a felhőzet, és a nyugati megyékben néhány helyen kisebb eső esett. A hőmérséklet napközben a Dunántulon 13-15, a Dunától keletre eső területeken 18-21 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 15 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: változó felhőzet, néhány helyen eső. Mérsékelt délkeleti-déli szél. A nappali hőmérséklet nyugaton kissé emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton 3-6, keleten 1-4, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 17-20 fok között. /MTI/

V é g e

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. április 2. 6 óra -- perc

A termelők lehetőleg maguk gondoskodjanak a takarmányrépa vetőmagról.

1957. április 2.

A takarmányrépa vetőmagját az utóbbi években csaknem kizárólag a szerződéses magtermelés keretében termelték és a vetőmagot az állami kereskedelem és a földművelésszövetkezetek útján hozták forgalomba. Ebben az évben a takarmányrépa vetőmagjának szerződéses termesztésében nehézséget okoz, hogy az 1956 évben börtött takarmányrépa-dugvány egy része tönkrement. Ezért a Földművelésügyi Minisztérium azt ajánlja a termelőknek, hogy az idén az 1958 évre szükséges takarmányrépa vetőmagjukat lehetőleg saját maguk termeljék meg. Akinek az elmúlt évi termésből származó takarmányrépája van, válogassa át és az egészséges, sértetlen koronájú répákat magnyerés végett ültesse el 60 x 60 centiméter sor- és tőtávolságra. Egy maghozó töről négy-hat deka magtermésre lehet számítani. /MTI/

Hatezer-hétezer egyénileg dolgozó paraszt szerződött gyógynövénytermelésre

1957. április 2.

Hazánkban egyre több vadontermő gyógynövényt természetnek rendszeres műveléssel s ma már az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek mellett mintegy hatezer-hétezer egyénileg dolgozó paraszt is szerződött a Gyógynövény Forgalmi Vállalattal az igen értékes növények termesztésére. Az egyéni parasztok leginkább a borsmentát, a fodormentát, a majoránát, a fehér mályvát termesztik. Ujabbán a szakcsoportok is bekapcsolódtak ebbe a munkába. A gyógynövény-termelő szakcsoportok Balmazújvároson, Cegléden, Nagyhegyesen, Kondoroson közösen határozzák meg a gyógynövény agrotechnikáját. A Gyógynövény Forgalmi Vállalat a szakcsoportok részére ingyen ad szaporító anyagot. /MTI/

Virágbaborultak a Kiskunság barackos kertjei

1957. április 2.

Kecskemét környékén teljes pompájukban virágzanak a barackfák. Az elmúlt napokban elvonult hideg a gyümölcsösökben csak jelentéktelen károkat okozott s a virágzó fák jó termést ígérnek. A Helvéciai Állami Gazdaság 150 holdas fiatal barackosa az idén virágzik először. /MTI/